

ആമുഖം

കേരള സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ കലാസാഹിത്യ സാംസ്കാരികപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരുടെ ക്ഷേമത്തിനും ആശ്വാസത്തിനും അവർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനും വേണ്ടി സാംസ്കാരിക ക്ഷേമനിധി ആക്ടും ക്ഷേമനിധി ബോർഡും രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. ബഹു.കേരള സർക്കാരിനോടുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അക്കാദമിയുടെ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലത്തെ പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മലയാളം നമ്മുടെ അഭിമാനം എന്ന മുദ്രാവാക്യമുയർത്തി കാസർകോട് മുതൽ പാറശ്ശാല വരെ സംഘടിപ്പിച്ച സാംസ്കാരികയാത്രയുടെ തുടർച്ചയായി മലയാളഭാഷയ്ക്ക് ക്ലാസിക്കൽ പദവി നേടിയെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള അർത്ഥപൂർണ്ണമായ ശ്രമങ്ങൾക്ക് ഈ വർഷം സാഹിത്യ അക്കാദമി നേതൃത്വം നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതേ അവസരത്തിലാണ് ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പിന്റെ ജ്ഞാനപീഠബഹുമാനത്തിലൂടെ നീണ്ട ഒരു ഇടവേളയ്ക്കു ശേഷം മലയാളം വീണ്ടും ആദരിക്കപ്പെട്ടത്. സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒ.എൻ.വി.ക്ക് തൃശൂരിൽ നൽകിയ സ്വീകരണം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ മലയാളഭാഷയ്ക്കുള്ള പ്രണാമവും അർച്ചനയുമായി മാറി. തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ച് നടന്ന പുരസ്കാരസമർപ്പണചടങ്ങിന്റെയും വിപുലമായ അനുബന്ധപരിപാടികളുടെയും നേതൃത്വവും സംഘാടനവും വിജയകരമായി സാഹിത്യ അക്കാദമി നിർവ്വഹിച്ചു.

കമലാസുറയ്ക്കു സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിന്റെയും അപ്പൻതമ്പുരാൻ മ്യൂസിയത്തിന്റെയും ശിലാസ്ഥാപനം ഈ കാലയളവിലാണ് നടന്നത്. കാലവിളംബം കൂടാതെ ഈ സമുച്ചയങ്ങൾ സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന് അക്കാദമി പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. തദനുസൃതമായ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. തിരുവിലാമലയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന വി.കെ.എൻ.സ്‌മാരകത്തിനും തറക്കല്ലിട്ടു. കുഞ്ഞുണ്ണിമാസ്റ്റർ സ്‌മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഭൂമി അക്കാദമിക്ക് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. സുവർണ്ണ ജൂബിലി സ്‌മാരകമന്ദിരം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. നവീകരിച്ച അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുകൊടുത്തു.

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ശില്പശാലകളും സെമിനാറുകളും സംഗമങ്ങളും ഈ വർഷം സംഘടിപ്പിക്കാനായി. രണ്ടു ദിവസങ്ങളിലായി നടന്ന പത്രഭാഷാ ശില്പശാലയും ഇ.ഭാഷാസാഹിത്യശില്പശാലയും അതതു രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങളും വെല്ലുവിളികളും സാദ്ധ്യതകളും സമഗ്രമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നതായിരുന്നു. എഴുത്തുകാരികളുടെ സംഗമം, ബാലസാഹിത്യ സംഗമം, ദളിത് സാഹിത്യസംഗമം എന്നിവയും കേരള സമൂഹത്തിൽ ചലനങ്ങളുയർത്തിയ പരിപാടികളായിരുന്നു. ബഹറിൻ കേരളസമാജത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ബഹറിനിൽ സംഘടിപ്പിച്ച കഥ-നോവൽ ശില്പശാല, പ്രവാസി മേഖലയിൽ സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ മൂന്നാമത് പരിപാടി

യായിരുന്നു. കൊൽക്കത്തയിൽ ബംഗാളി-മലയാളം വിവർത്തനശില്പശാല സംഘടിപ്പിച്ചു. ഒരു വർഷം നീണ്ടുനിന്ന ബഷീർ ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങളുടെ സമാപനം കോഴിക്കോട് വെച്ച് നടത്തി. വൈലോപ്പിള്ളി, കെ.പി.നാരായണപിഷാരോടി, ഇടപ്പള്ളി രാഘവൻപിള്ള, ചങ്ങമ്പുഴ, പൊൻകുന്നം വർക്കി, ഇടശ്ശേരി, സി.ബി.കുമാർ, കെടാമംഗലം പപ്പുക്കുട്ടി ജന്മശതാബ്ദിആഘോഷങ്ങളും ശ്രദ്ധേയമായ സാംസ്കാരികപരിപാടികളായി മുന്നിൽനിൽക്കുന്നു. ടാഗോറിന്റെ ഗീതാഞ്ജലിയുടെ നൂറാം വാർഷികാഘോഷം കാസർകോട് വെച്ച് നടത്തി. ചെറുതും വലുതുമായ ഒട്ടേറെ പരിപാടികളിലൂടെ സാംസ്കാരിക ലോകത്തിന്റെ മുഴുവൻ ശ്രദ്ധയും പ്രശംസയും കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലയളവിലെ അക്കാദമി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേടിയെടുക്കാനായി എന്നതിൽ അഭിമാനവും ചാരിതാർത്ഥ്യവും ഉണ്ട്.

പുസ്തകപ്രസാധനരംഗത്ത് വൻപുരോഗതിയാണ് അക്കാദമി ഈ വർഷവും കാഴ്ചവെച്ചത്. മലയാളഭാഷയുടെയും സാഹിത്യത്തിന്റെയും പഠനത്തിനും വളർച്ചയ്ക്കും ഉതകുന്ന ഗവേഷണമൂല്യമുള്ള പുസ്തകങ്ങൾക്ക് പുറമെ കേരളീയസമൂഹത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നതും വിശകലനവിധേയമാക്കുന്നതുമായ ഒട്ടേറെ കൃതികളും ഈ കാലയളവിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അർപ്പണബുദ്ധിയുള്ള പ്രതിഭാധനരായ പുതിയ എഴുത്തുകാരെയും അക്കാദമിക്ക് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. പുസ്തകവിലപനയിലും വൻ വർദ്ധനയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

കെട്ടിലും മട്ടിലും മാത്രമല്ല, ഉള്ളടക്കത്തിലും ഉയർന്ന നിലവാരമാണ് അക്കാദമി ആനുകാലികങ്ങൾക്കുള്ളത്. അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക ഡയറിയ്ക്ക് കേരളീയസമൂഹത്തിൽ ഉയർന്ന പരിഗണനയാണ് ലഭിക്കുന്നത്.

മറ്റെങ്ങും ലഭ്യമല്ലാത്ത അമൂല്യമായ ഗ്രന്ഥശേഖരത്തിന്റെ വൈപുല്യം കൊണ്ടാണ് അക്കാദമി ലൈബ്രറി കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നായി വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെയും ഗവേഷണകേന്ദ്രമാണിത്. ഇതോടനുബന്ധിച്ച് എം.പി.പോൾ പഠനഗവേഷണകേന്ദ്രം ഈ വർഷം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. അക്കാദമി സുവർണ്ണ ജൂബിലി മന്ദിരത്തിൽ ഡിജിറ്റൽ കൺസർവേഷൻ ലാബ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സാഹിത്യ അക്കാദമി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എല്ലാ തരത്തിലുള്ള സഹായങ്ങളും സർക്കാരിൽനിന്നും സാംസ്കാരികവകുപ്പിൽനിന്നും എഴുത്തുകാരിൽനിന്നും സാംസ്കാരികപ്രവർത്തകരിൽനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അർത്ഥപൂർണ്ണമായ ഒരുവർഷക്കാലയളവിലെ പ്രവർത്തനറിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിക്കുന്ന വേളയിൽ അവർക്കെല്ലാവർക്കും ആത്മാർത്ഥമായ കടപ്പാടും കൃതജ്ഞതയും രേഖപ്പെടുത്തട്ടെ.

പുഷ്പജൻ കനാരത്ത്
സെക്രട്ടറി-ഇൻ-ചാർജ്ജ്

അനുശോചനം

സാഹിത്യ-സാംസ്കാരിക -ഔദ്യോഗികരംഗത്തു നിന്ന് ഒട്ടേറെ പ്രമുഖ വ്യക്തികൾ ഈ കാലയളവിൽ നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബംഗാൾ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ജ്യോതിബസു, ഡോ. കെ.എം.പ്രഭാകരവാര്യർ, വിംസി, ഹക്കിം കൊമ്പനേഴത്ത്, സി.രാഘവൻ, ഗിരിഷ് പുത്തഞ്ചേരി, ശ്രീരേഖ, കെ.എൻ.രാജ്, ബി.ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, അണ്ണാമലപ്പാലവർ, പുത്തേഴത്ത് ഭാസ്കരമേനോൻ, പി. എൻ.സുന്ദരം, പി.ബാലകൃഷ്ണൻ, പി.എം.അബ്ദുൾ അസീസ്, കുത്ബുദ്ദീൻ, നെല്ലിക്കൽ മുരളീധരൻ, വർക്കല രാധാകൃഷ്ണൻ, കോവിലൻ, പി.ജി.വിശ്വം ഭരൻ, കെ.കെ.വാസുമാസ്തർ, പ്രൊഫ. എ.ശ്രീധര മേനോൻ, അഡ്വ.വി.ജി.ഗോവിന്ദൻനായർ, തേമ്പാട്ട് ശങ്കരൻനായർ, ഡോ.ടി.ഭാസ്കരൻ, വേണു നാഗവള്ളി, രവീന്ദ്രകലേക്കർ, ചാത്തുക്കുട്ടി, എ.വി.ഗോപാലകൃഷ്ണൻ, ആർ. വി. കുഞ്ഞിക്കുട്ടൻതമ്പുരാൻ, അയ്യപ്പൻ, ഐ.വി.ദാസ്, ആചാര്യ നരേന്ദ്രഭൂഷൺ, വൈദ്യഭൂഷണം ഡോ.രാഘവൻ തിരുമുൽപ്പാട്, മാതയിൽ അരവിന്ദ്, കെ.എം.അഹമ്മദ്, നടയ്ക്കൽ പരമേശ്വരൻപിള്ള, പ്രൊഫ.ജി.ബാലകൃഷ്ണൻനായർ, ആറന്മുള പൊന്നമ്മ, എസ്. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ, സെയ്ത്താൻ ജോസഫ്, ഐ.കെ.കെ.മേനോൻ, ശാരംഗപാണി, കെ.എം.മാത്യു, പാലാ കെ.എം.മാത്യു, മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി കെ.കരുണാകൻ, ശാന്താദേവി, സന്തോഷ്ജോശി, കുമാരി തങ്കം, മാത്തിൽ ഗോപാല മാരാർ, ഡോ.സി.പി.ശിവദാസൻ,പി.ശ്രീധരൻ, അഡ്വ. ജി.ജനാർദ്ദനക്കുറുപ്പ്, ഡോ.പി.കെ.ആർ.വാര്യർ എന്നിവർ ഭാഷയ്ക്കും സാഹിത്യത്തിനും ഔദ്യോഗിക രംഗത്തിനും നൽകിയ വിലപ്പെട്ട സംഭാവനകൾക്കു മുമ്പിൽ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ആദരപൂർവ്വം നമിക്കുന്നു.

അക്കാദമി പരിപാടികൾ

2010-2011

നവീകരിച്ച അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം

നവീകരിച്ച അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം 2010 ഏപ്രിൽ 3 ന് സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എം.ബേബി സാംസ്കാരികകേരളത്തിന് സമർപ്പിച്ചു. പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ പുനർനിർമ്മിച്ച അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയവും വൈലോപ്പിള്ളി ഹാളും ഓഫീസ് കെട്ടിടവും അങ്കണവും അക്കാദമിയുടെ സാംസ്കാരികപ്രതിച്ഛായയ്ക്ക് മാറ്റുകൂട്ടുന്ന ഒന്നായി മാറിയിട്ടുണ്ട്.

കൊൽക്കത്ത-കേരള ഫെസ്റ്റ് 2010

മലയാളികളുടെ വായനാശീലത്തെ പ്രോജ്ജലിപ്പിക്കുന്നതിൽ നിരവധി ബംഗാളികൃതികൾ സ്വാധീനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാരിന്റെയും പശ്ചിമ ബംഗാൾ സർക്കാരിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ ഏപ്രിൽ 10 മുതൽ 14 കൊൽക്കത്തയിൽ നടന്ന കൊൽക്കത്ത-കേരള ഫെസ്റ്റ് 2010 അത്യധികം ശ്രദ്ധേയമായ പരിപാടിയായിരുന്നു. ബംഗാളി-മലയാളം വിവർത്തനശില്പ ലയ്ക്ക് സാഹിത്യ അക്കാദമിയാണ് നേതൃത്വം നൽകിയത്.

പുസ്തകപ്രകാശനങ്ങൾ

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച തർക്കസംഗ്രഹദീപിക, ഇടയന്റെ നിക്ഷേപം എന്നീ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പ്രൊഫ. ഒ.എൻ.വി.കുറുപ്പ് പ്രകാശിപ്പിച്ചു. പ്രൊഫ.എം.ആർ.ചന്ദ്രശേഖരൻ ഏറ്റുവാങ്ങി. അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച തമിഴ് കഥകളുടെ വിവർത്തനസമാഹാരം അക്കാദമി വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് പ്രഭാവർമ്മ, ഡോ.പി.വി.കൃഷ്ണൻനായർക്ക് നൽകി പ്രകാശിപ്പിച്ചു.

മലയാളഭാഷയ്ക്ക് ക്ലാസിക്കൽ പദവി

മലയാളഭാഷയ്ക്ക് ക്ലാസിക്കൽ പദവിയും അർഹമായ കേന്ദ്രസഹായവും നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള മുഖ്യമന്ത്രി വി.എസ്.അച്യുതാനന്ദൻ, സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉമ്മൻചാണ്ടി എന്നിവരും പ്രമുഖ സാഹിത്യനായകന്മാരും ഇന്ത്യൻപ്രധാനമന്ത്രി ഡോ. മൻമോഹൻസിംഗിനെ സന്ദർശിച്ച് നിവേദനം നൽകി. ഒ.എൻ.വി.കുറുപ്പ്, സുഗതകുമാരി, ഡോ.പുതുശ്ശേരി രാമചന്ദ്രൻ, ഓംചേരി എൻ.എൻ.പിള്ള, സച്ചിദാനന്ദൻ എന്നിവരടങ്ങിയ പ്രതിനിധി സംഘത്തിനോട് മലയാളത്തിന്റെ ആവശ്യം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കാമെന്നും ഒരു വിദഗ്ധസമിതിയെ ഇതിനായി ചുമതലപ്പെടുത്താമെന്നും പ്രധാനമന്ത്രി ഉറപ്പുനൽകി. മലയാള ഭാഷയ്ക്ക് മാത്രമായി ഒരു സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും മലയാളഭാഷയുടെ വളർച്ചക്കും ക്ലാസിക്കൽ പദവി സഹായകമാകും.

അക്കാദമി 54-ാം വാർഷികം, പുരസ്കാരസമർപ്പണം, വൈലോപ്പിള്ളി ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷം

2010 മെയ് 29,30 തീയതികളിൽ നടന്ന കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ വിശിഷ്ടാംഗത്വം, സമഗ്രസംഭാവനാപുരസ്കരം, 2009 ലെ അവാർഡ്, എൻഡോവ്മെന്റ് അവാർഡ് എന്നിവ വാർഷികസമ്മേളനത്തിൽവെച്ച് സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി സമർപ്പിച്ചു. രണ്ടുദിനങ്ങളിലായി സംഘടിപ്പിച്ച സാഹിത്യസാംസ്കാരികപരിപാടികളിൽ പ്രമുഖ എഴുത്തുകാരും സാംസ്കാരികപ്രവർത്തകരും പങ്കെടുത്തു. അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളുടെ പ്രകാശനവും നടന്നു.

വൈലോപ്പിള്ളി ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് നടന്ന വൈലോപ്പിള്ളി കവിതാസെമിനാർ വിഷ്ണുനാരായണൻ നമ്പൂതിരി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രൊഫ. ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസൻ വൈലോപ്പിള്ളി അനുസ്മരണപ്രഭാഷണം നിർവ്വഹിച്ചു. വൈലോപ്പിള്ളിക്കവിതയിലെ ചരിത്രചൈതന്യം എന്ന വിഷയം പ്രൊഫ. കെ.പി. ശങ്കരനും വൈലോപ്പിള്ളിക്കവിതയുടെ സമകാലപ്രസക്തി എന്ന വിഷയം പ്രൊഫ. എരുമേലി പരമേശ്വരൻപിള്ളയും വൈലോപ്പിള്ളിക്കവിതയിലെ മനുഷ്യൻ, പ്രകൃതി, കവിത എന്ന വിഷയം ഡോ.കെ.എസ്.രവികുമാറും വൈലോപ്പിള്ളിക്കവിതയിലെ ആന്തരികസംഘർഷങ്ങൾ എന്ന വിഷയം ഡോ.കെ.പി. മോഹനനും അവതരിപ്പിച്ചു.

എം.മുകുന്ദൻ യാത്രയപ്പ്

കേരളസാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ പ്രസിഡണ്ട് സമാനം ഒഴിഞ്ഞ എം.മുകുന്ദന് നൽകിയ യാത്രയപ്പ് സാംസ്കാരികകേരളത്തിന്റെ ആദരപ്രണാമയായി മാറി. അക്കാദമിയുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും സ്നേഹോപഹാരം എം. മുകുന്ദൻ ഏറ്റുവാങ്ങി.

വിലാസിനി പുരസ്കാര സമർപ്പണം

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി വിലാസിനി പുരസ്കാരം പ്രശസ്ത നിരൂപകൻ എം.കെ.ഹരികുമാറിന് അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല സമർപ്പിച്ചു. ആധുനിക നോവൽ വിമർശനങ്ങൾഎന്ന വിഷയത്തിൽ ഡോ.ദേശമംഗലം രാമകൃഷ്ണൻ വിലാസിനി സ്മാരകപ്രഭാഷണം നടത്തി. അക്കാദമി വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് പ്രഭാവർമ്മ, അശോകൻചരുവിൽ, ഡോ.എൻ.ആർ. ഗ്രാമപ്രകാശ്, പ്രഭാമേനോൻ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

പുസ്തകപ്രകാശനം

അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച വനിതാപത്രപ്രവർത്തനം ചരിത്രവും വർത്തമാനവും എന്ന ഗ്രന്ഥം പി.ആർ.രാജൻ എം.പി. തൃശൂർ ദേശാഭിമാനിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ചടങ്ങിൽ ഡോ.ആർ.പാർവ്വതിദേവിക്ക് നൽകി പ്രകാശിപ്പിച്ചു.

കോവിലൻ ആദരാജ്ഞാലി-അനുസ്മരണം

ജൂൺ 2 ന് കോവിലൻ ആദരാജ്ഞാലികൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജന്മനാ ടായ കണ്ടാണശ്ശേരിയിൽ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച അനുശോചന യോഗത്തിൽ ബഹു.സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി, റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രി കെ.പി.രാജേന്ദ്രൻ, ജനപ്രതിനിധികൾ, പ്രമുഖരായ എഴുത്തുകാർ അടക്കം വൻ ജനാവലി പങ്കെടുത്തു.

അക്കാദമി വൈലോപ്പിള്ളിഹാളിൽ ജൂൺ 3 ന് കോവിലൻ അനുസ്മരണം നടത്തി. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. മേയർ പ്രൊഫ.ആർ.ബിന്ദു, പുരുഷൻകടലുണ്ടി, വൈശാഖൻ, കെ.ഇ.എൻ., പി.കെ.പോക്കർ, അശോകൻ ചരുവിൽ, രാവുണ്ണി, ജോയ് എം.മണ്ണൂർ, പ്രൊഫ. എം.മുരളീധരൻ, ഡോ.എൻ.ആർ.ഗ്രാമപ്രകാശ്, പി.ബാലചന്ദ്രൻ, വി.കെ.ഷറഫുദ്ദീൻ, കെ.കെ.ഹിരണ്യൻ, സലീംകേച്ചേരി, വിജേഷ് എടക്കുണി എന്നിവർ അസഹ്യമായ ജീവിതാവസ്ഥകളോട് പോരാടിച്ച് രൂപപ്പെട്ട ആ വ്യക്തിത്വത്തെ അനുസ്മരിച്ചു.

യുവസാഹിത്യശില്പശാല-കാസർകോഡ്

സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ എഴുത്തുവിളക്ക്-യുവസാഹിത്യശില്പശാലയുടെ ജില്ലാ തല ക്യാമ്പിന്റെ സംസ്ഥാന തല ഉദ്ഘാടനം കാസർഗോഡ് കാരീയിൽ അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല നിർവ്വഹിച്ചു. കെ.ഇ.എൻ., എം.മുകുന്ദൻ, കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ എം.എൽ.എ., പി.വി.കെ.പനയാൽ, ഇ.പി.രാജഗോപാലൻ, രവീന്ദ്രൻ കൊടയ്ക്കാട്, ഒ.അബ്ദുൾ റഹീമാൻ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

പുസ്തകപ്രകാശനം

ഡോ.വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസിന്റെ 'അരയൻ' എന്ന ഗ്രന്ഥം മന്ത്രി എം.എ.ബേബി പ്രകാശിപ്പിച്ചു. സുഗതകുമാരി ടീച്ചർ പുസ്തകം ഏറ്റുവാങ്ങി.

ബഷീർ ജന്മശതാബ്ദി സമാപനസമ്മേളനം കോഴിക്കോട്

ഒരു വർഷം നീണ്ടുനിന്ന ബഷീർ ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ കേരളത്തിലും മസ്കറ്റിലും ദുബായിലും സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ സമാപനം കോഴിക്കോട് നടന്നു. അളകാപുരിയിൽ വെച്ച് നടന്ന സമാപന ചടങ്ങിൽ സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി, ബഷീറിന്റെ പത്നി ഫാബി ബഷീറിന് ഉപഹാരം നൽകി ആദരിച്ചു. പി.വത്സല, കെ.ഇ.എൻ., കെ.പി.രാമനൂണ്ണി, പി.ആർ.നാഥൻ, യു.കെ.കുമാരൻ, സി.കെ.രേണുകാദേവി, കെ.പി.സുധീര, അനീസ് ബഷീർ, പ്രദീപ് ഹുഡിനോ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

യുവസാഹിത്യ ശില്പശാല- മലപ്പുറം

അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഡോ.എൻ.രാജൻ, ബഷീർ ചുങ്കത്തറ, മണമ്പൂർ രാജൻ ബാബു, പുരുഷൻ കടലുണ്ടി, സോണിയ ഇ.പ. തുടങ്ങി പ്രമുഖ എഴുത്തുകാർ ക്ലാസ്സുകൾ നയിച്ചു.

യുവസാഹിത്യ ശില്പശാല-കോട്ടയം

കോട്ടയം, ഇടുക്കി, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിലെ ക്യാമ്പുകൾ സംയുക്തമായി ജൂൺ 30, ജൂലായ് 1 തീയതികളിൽ നടന്നു. പ്രമുഖ എഴുത്തുകാർ ക്ലാസ്സുകൾ നയിച്ചു.

പൊൻകുന്നം വർക്കി ജന്മശതാബ്ദി

പൊൻകുന്നം വർക്കി ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങളുടെ ഉദ്ഘാടനം ചലച്ചിത്ര സംവിധായകൻ ജയരാജ് നിർവ്വഹിച്ചു. വി.എൻ.വാസവൻ എം.എൽ.എ., പ്രൊഫ.സുജ സുസൺ ജോർജ്ജ്, പ്രൊഫ.രാജൻ ജോർജ്ജ് പണിക്കർ, എൻ.എസ്.ആതിര തുടങ്ങിയവർ സംസാരിച്ചു. രാവിലെ നവലോകം പ്രവർത്തകരും കുടുംബാംഗങ്ങളും അക്കാദമി പ്രതിനിധികളും സ്മൃതിമണ്ഡപത്തിൽ പൂഷ്പാർച്ചന നടത്തി.

മലയാളഭാഷയ്ക്ക് ക്ലാസിക്കൽ പദവി -സ്വാഗതസംഘം ഓഫീസ്

മലയാളഭാഷയ്ക്ക് ക്ലാസ്സിക്കൽ പദവി നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരത്ത് സ്വാഗത സംഘം ഓഫീസ് തുറന്നു. സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഭക്ഷ്യ-സിവിൽസപ്ലൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സി.ദിവാകരൻ ഓഫീസ് ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു. പ്രൊഫ.ഒ.എൻ.വി.കുറുപ്പ്, ഡോ. പുതുശ്ശേരി രാമചന്ദ്രൻ, ഡോ.നടുവട്ടം ഗോപാലകൃഷ്ണൻ, തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

യുവസാഹിത്യ ശില്പശാല- കണ്ണൂർ

ജൂലായ് 7, 8 തീയതികളിൽ തലശ്ശേരിയിൽ നടന്നു. കണ്ണൂർ നഗരസഭ ചെയർമാൻ കെ.പി.രവീന്ദ്രന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല ക്യാമ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കവിയൂർ രാജഗോപാൽ, വി.വി. രുഗ്മിണി, കെ.ഇ.എൻ., ടി.എൻ.പ്രകാശ്, കുരീപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ, എൻ.രാഘവൻ, എ.വി.പവിത്രൻ എന്നിവർ ക്ലാസ്സുകളെടുത്തു.

കുഞ്ഞുണ്ണിമാഷ് സ്മാരകഭൂമി അക്കാദമിക്ക്

കുഞ്ഞുണ്ണിമാഷുടെ സ്മരണ നിറഞ്ഞുനിന്ന പ്രൗഢമായ ചടങ്ങിൽവെച്ച് കുടുംബാംഗങ്ങൾ സംഭാവന ചെയ്ത ഭൂമിയുടെ രേഖകൾ രവന്യുവകുപ്പ് മന്ത്രി കെ.പി.രാജേന്ദ്രനിൽനിന്ന് അക്കാദമി നിർവ്വാഹക സമിതിയംഗം അശോകൻ ചരുവിൽ ഏറ്റുവാങ്ങി. കുഞ്ഞുണ്ണിമാസ്റ്ററുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് ഉഷാകേശവരാജാണ് ഭൂമിയുടെ പ്രമാണം മന്ത്രിക്ക് കൈമാറിയത്.

നീർമാതളഭൂമി ഹരിതവത്കരണം

കമലാസുരയ്യ അക്കാദമിക്ക് നൽകിയ പുനയൂർക്കുളത്തെ ഭൂമിയിൽ സംസ്ഥാന വനംവകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ഹരിതവത്കരണം നടത്തി. ബഹു.വനംവകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ.ബിനോയ് വിശ്വം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കെ.വി.അബ്ദുൾവാദർ അധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഡോ.സുകുമാർ

അഴീക്കോട് മുഖ്യാതിഥിയായിരുന്നു. വൈശാഖൻ, രാവുണ്ണി, സി.ടി.സോമശേഖരൻ, ബി.എസ്.കൊറി ഐ.എഫ്.എസ്., പി.ഗോപാലൻ, ഹീരകൃഷ്ണദാസ്, കെ.ബി.സുകുമാരൻ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

കമലാസുറയ്യ സാംസ്കാരികസമുച്ചയത്തിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം

കമലാസുറയ്യ അക്കാദമിക്ക് നൽകിയ നീർമാതളഭൂമിയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന സാംസ്കാരികസമുച്ചയത്തിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി നിർവ്വഹിച്ചു. ഡോ.സുകുമാർ അഴീക്കോട്, പി.വത്സല, വൈശാഖൻ, സുലോചന നാലപ്പാട്ട്, കെ.വി.അബ്ദുൾഖാദർ എം.എൽ.എ., കെ.എം.ഖാദർ, പ്രഭാവർമ്മ, അശോകൻ ചരുവിൽ, ആലങ്കോട് ലീലാകൃഷ്ണൻ, പുരുഷൻ കടലുണ്ടി, സി.ടി.സോമരാജൻ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു. ഉത്സവച്ഛായകലർന്ന അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഗ്രാമവാസികളും വിദ്യാർത്ഥികളും ഉൾപ്പെടെ വൻജനാവലി സമ്മേളനത്തിന് സാക്ഷ്യംവഹിച്ചു. ഘോഷയാത്രയിൽ ആയിരങ്ങളാണ് പങ്കെടുത്തത്.

പത്രഭാഷാ ശില്പശാല

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയും കേരള പത്രപ്രവർത്തകയൂണിയനും സംയുക്തമായി അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പത്രഭാഷാശില്പശാല എം.ടി.വാസുദേവൻനായർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. തേരമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ., പി.വത്സല, വൈശാഖൻ, പ്രഭാവർമ്മ, എസ്.ആർ.ശക്തിധരൻ, എൻ.പി.രാജേന്ദ്രൻ, കെ.സി.രാജഗോപാൽ, അശോകൻ ചരുവിൽ, മനോഹരൻ മൊറായി, ജോയ് എം.മണ്ണൂർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു. രണ്ടു ദിവസങ്ങളിലായി നടന്ന സമ്മേളനങ്ങൾ വൈവിധ്യമാർന്ന വിഷയങ്ങളിലുള്ള പ്രഭാഷണങ്ങൾകൊണ്ടും പ്രബന്ധാവതരണങ്ങൾകൊണ്ടും വേറിട്ടുനിന്നു. സമാപനസമ്മേളനം ഡോ.സുകുമാർ അഴീക്കോട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

കെ.എം.മാത്യു അനുസ്മരണം

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയും കേരള പത്രപ്രവർത്തകയൂണിയനും ചേർന്ന് കെ.എം.മാത്യു അനുസ്മരണം സംഘടിപ്പിച്ചു. തേരമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ. അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. മേയർ ആർ.ബിന്ദു, ബാബു എം.പാലിശ്ശേരി എം.എൽ.എ., വൈശാഖൻ, ഐ.ജി.മുഹമ്മദ് യാസിൻ, പ്രസ്സ് ക്ലബ്ബ് പ്രസിഡണ്ട് ജോയ് എം.മണ്ണൂർ, പ്രൊഫ. ജോൺ സിറിയക്, ദേശാഭിമാനി തൃശൂർ യൂണിറ്റ് മാനേജർ യു.പി.ജോസഫ്, പ്രൊഫ.ഇ.രാജൻ, ജനയുഗം മാനേജർ പി.ബാലചന്ദ്രൻ, സി.എൽ.ജോസ്, കലാമണ്ഡലം രജിസ്ട്രാർ സുന്ദരേശൻ, പ്രൊഫ.എം.മുരളീധരൻ, പ്രൊഫ.എം.മാധവൻകുട്ടി, മാതൃഭൂമി ഡെപ്യൂട്ടി എഡിറ്റർ എം.പി.സുരേന്ദ്രൻ, ദൂരദർശൻ തൃശൂർ കേന്ദ്രം ഡയറക്ടർ ഡോ.സി.കെ.തോമസ്, കോസ്റ്റഫോർഡ് ഡയറക്ടർ ടി.ആർ.ചന്ദ്രദത്ത്, പ്രസ് ക്ലബ്ബ് വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് വി.എം.രാധാകൃഷ്ണൻ, മലയാള മനോരമ സ്പെഷ്യൽ കറസ്പോണ്ടന്റ് ഉണ്ണി കെ.വാരിയർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

വി.കെ.എൻ.സ്‌മാരകം ശിലാസ്ഥാപനം

തിരുവിലാമലയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന വി.കെ.എൻ.സ്‌മാരകത്തിന് നിയമ സഭാ സ്പീക്കർ കെ.രാധാകൃഷ്ണൻ ശിലാസ്ഥാപനം നടത്തി. സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ജില്ലാ ബാങ്ക് പ്രസിഡണ്ട് കെ.പി.രാധാകൃഷ്ണൻ, പഴയന്നൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് പി.പി.മുഹമ്മദ്കുട്ടി, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് കെ.പി.ഉമാശങ്കർ, അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല, സെക്രട്ടറി പുരുഷൻ കടലുണ്ടി, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗം ടി.കെ.സുലോചന, പഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് കുമാർ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തംഗം എ.ശരവണൻ, പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങായ എം.ആർ.മണി, സി.സോമസുന്ദരൻ, എൻ.രാംകുമാർ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

യുവസാഹിത്യ ശില്പശാല-പാലക്കാട്

പാലക്കാട് ജില്ല യുവസാഹിത്യക്യാമ്പ് അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കെ.ഇ.എൻ.കുഞ്ഞഹമ്മദ്, ക്യാമ്പ് ഡയറക്ടർ മുണ്ടൂർ സേതുമാധവൻ, കളക്ടർ കെ.വി.മോഹൻകുമാർ, വൈശാഖൻ, പ്രൊഫ.കെ.പി.ശങ്കരൻ, അക്കാദമി സെക്രട്ടറി പുരുഷൻ കടലുണ്ടി, ജില്ലാ ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി കാസിം, കൃഷ്ണൻ സ്‌മാരകം ചെയർമാൻ എം.രാമകൃഷ്ണൻ, എ.കെ.ചന്ദ്രൻകുട്ടി, ശ്രീകൃഷ്ണപുരം കൃഷ്ണൻകുട്ടി, ജി.പി.രാമചന്ദ്രൻ, എം.ബി.രാജേഷ് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

സി.ബി.കുമാർ ജന്മശതാബ്ദി

മലയാളഭാഷയേയും കേരളത്തെയും അഗാധമായി പ്രണയിച്ച സി.ബി.കുമാറിന്റെ ജന്മശതാബ്ദിയാഘോഷം ഡോ.സുകുമാർ അഴീക്കോട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഡോ.കെ.എസ്.രവികുമാർ പ്രബന്ധം അവതരിപ്പിച്ചു. എം.പി.സുരേന്ദ്രൻ, ഡോ.സി.ശരത്ചന്ദ്രൻ, ബി.എസ്.കുമാർ, അശോകൻ ചരുവിൽ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

ഓണം പുസ്തകോത്സവം

അക്കാദമി കാമ്പസിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ഓണം പുസ്തകോത്സവം ബഹു.മേയർ ആർ.ബിന്ദു ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രൊഫ.കെ.യു.അരുണൻ, വിശ്വഭദ്രാനന്ദ ശക്തിബോധി തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു. ഉള്ളടക്കത്തിൽ ഗൗരവം പുലർത്തുകയും കെട്ടിലും മട്ടിലും ഉന്നതനിലവാരം സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അക്കാദമി പുസ്തകങ്ങളുടെ വൻവിലപനയാണ് പുസ്തകോത്സവത്തിൽ ലഭിച്ചത്.

കഥ-നോവൽ ശില്പശാല ബഹറിനിൽ

ബഹ്റൈൻ കേരള സമാജത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ബഹറിനിൽ സംഘടിപ്പിച്ച കഥ-നോവൽ ശില്പശാല എം.മുകുന്ദൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സെപ്തംബർ 9 മുതൽ 12 വരെ നടന്ന

ശില്പശാലയിൽ അക്കാദമിയെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് ഡോ.കെ.എസ്.രവി കുമാർ, കെ.പി.രാമനൂണ്ണി, സെക്രട്ടറി എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. പ്രവാസസാഹിത്യമേഖലയ്ക്ക് എല്ലാവിധ സഹായസഹകണങ്ങളും നൽകാൻ സാഹിത്യ അക്കാദമി പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണെന്ന് ഈ ശില്പശാല തെളിയിച്ചു.

യുവസാഹിത്യശില്പശാല- തൃശൂർ

തൃശൂർ ജില്ല യുവസാഹിത്യശില്പശാല ഇരിങ്ങാലക്കുട എൻ.എൻ. ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ എം.എൽ.എ. അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. പി.കെ.ഭരതൻ, അഡ്വ.കെ.ആർ.വിജയ, ഐ.ബാലഗോപാൽ, പി.ശിവദാസ്, കെ.ചന്ദ്രൻ എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. നഗരസഭാ ചെയർമാൻ എം.പി.ജാക്സൺ സ്വാഗതവും പ്രൊഫ.എം.കെ.ചന്ദ്രൻ നന്ദിയും പറഞ്ഞു. വൈശാഖൻ, എൻ.ആർ.ഗ്രാമപ്രകാശ്, അശോകൻ ചുരുവിൽ എന്നിവർ ക്ലാസ്സെടുത്തു. സമാപനചടങ്ങിനോടനുബന്ധിച്ച് വൈലോപ്പിള്ളി ജന്മശതാബ്ദി സ്മൃതിസദസ്സ് നടത്തി. വൈലോപ്പിള്ളിയും മലയാളകവിതയും എന്ന വിഷയത്തിൽ പ്രൊഫ.കെ.പി.ശങ്കരൻ സംസാരിച്ചു. ഡോ.സി.കെ.രവി അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.എൻ.ഹരി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്തു. ക്യാമ്പ് ഡയറക്ടർ ഖാദർ പട്ടേപ്പാടം സ്വാഗതവും വി.എൻ.കൃഷ്ണൻകുട്ടി നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

യുവസാഹിത്യശില്പശാല-ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, കൊല്ലം

ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, കൊല്ലം ജില്ലകളിലെ ശില്പശാല അമ്പലപ്പുഴ ക്വഞ്ചൻനമ്പ്യാർ സ്മാരക ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. ഡോ. അമ്പലപ്പുഴ ഗോപകുമാർ, പ്രൊഫ.എൻ.ഗോപിനാഥപിള്ള, ജി.ശശിധരൻപിള്ള, കരുമാടി ബാലകൃഷ്ണൻ, സുസ്മേഷ് ചന്ദ്രോത്ത് എന്നിവർ ക്ലാസ്സുകൾ എടുത്തു. സമാപനദിവസം വൈലോപ്പിള്ളി അനുസ്മരണത്തിൽ പ്രൊഫ.എരുമേലി പരമേശ്വരൻപിള്ള പ്രഭാഷണം നടത്തി. പ്രൊഫ.അമ്പലപ്പുഴ രാമവർമ്മ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം നിർവ്വഹിച്ചു.

യുവസാഹിത്യശില്പശാല-തിരുവനന്തപുരം

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെയും വൈലോപ്പിള്ളി സംസ്കൃതിഭവന്റെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സെപ്തംബർ 4, 5 തീയതികളിൽ വൈലോപ്പിള്ളി സംസ്കൃതിഭവനിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ശില്പശാല അക്കാദമി വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് പ്രഭാവർമ്മ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി ചെയർമാൻ കെ.ആർ.മോഹനൻ അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഡോ.പി.കെ.പോക്കർ, കെ.പാപ്പുട്ടി, എം.ജി.രവീന്ദ്രൻനായർ, കൈരളി ടി.വി.എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഡിറ്റർ എൻ.പി.ചന്ദ്രശേഖരൻ, സാഹിത്യ അക്കാദമി നിർവ്വാഹകസമിതിയംഗം ഡോ.പി.എസ്.ശ്രീകല, പി.എസ്.രാജശേഖരൻ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. കഥയുടെ സർഗ്ഗജാലകം എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന ചർച്ചയിൽ

ചന്ദ്രമതി, ബി.മുരളി, വിനു എബ്രഹാം, എസ്.ആർ.ലാൽ, ബേബി തോമസ് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

സെബാസ്റ്റ്യൻ കാപ്പൻ ജീവിതവും ചിന്തകളും -പുസ്തകപ്രകാശനം

അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സെബാസ്റ്റ്യൻ കാപ്പൻ ജീവിതവും ചിന്തകളും എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പ്രകാശനം ധനമന്ത്രി ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് നിർവ്വഹിച്ചു. സിസ്റ്റർ ജെസ്മി പുസ്തകം സ്വീകരിച്ചു. സി.പി.നാരായണൻ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാല വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ.പി.കെ.മൈക്കിൾ തരകൻ, പ്രൊഫ.സെബാസ്റ്റ്യൻ വട്ടമറ്റം, ആന്റോ കോക്കാട്ട്, കെ.സി.വർഗ്ഗീസ്, അശോകൻ ചരുവിൽ, ടി.സി.ജോൺ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

ഇടപ്പള്ളി രാഘവൻപിള്ള ജന്മശതാബ്ദി

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച ഇടപ്പള്ളി രാഘവൻപിള്ള ജന്മശതാബ്ദി തൃശൂരിൽ അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ ശ്രീകുമാരൻതമ്പി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അക്കാദമി വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് പ്രഭാവർമ്മ അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഡോ.എസ്.കെ.വസന്തൻ ഇടപ്പള്ളി അനുസ്മരണ പ്രഭാഷണം നടത്തി. പ്രൊഫ.ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസൻ, കുര്യൻപുഴ ശ്രീകുമാർ, ലളിതാ ലേനിൻ എന്നിവർ പ്രബന്ധങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. ടി.സി.ജോൺ നന്ദിപറഞ്ഞു. മുരളി പുറന്തട്ടുകരയുടെ കാവ്യാഞ്ജലിയോടെ പരിപാടി കൾ ആരംഭിച്ചു.

കെ.പി.നാരായണപിഷാരോടി ജന്മശതാബ്ദി

സാഹിത്യ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച കെ.പി.നാരായണപിഷാരോടി ജന്മശതാബ്ദി യൂസഫലി കേച്ചേരി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വൈശാഖൻ അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. പ്രൊഫ.കെ.പി.നാരായണപിഷാരോടി അനുസ്മരണപ്രഭാഷണം പ്രൊഫ. കെ.പി.ശങ്കരൻ നിർവ്വഹിച്ചു. ഡോ.കെ.ജി.പൗലോസ്, ഡോ.പി.സി.മുരളീമാധവൻ, ഡോ.കെ.പി.മോഹനൻ, ഡോ.ധർമ്മരാജ് അടാട്ട്, ഡോ.വി.കെ.വിജയൻ, കെ.കെ.യതീന്ദ്രൻ, അശോകൻ ചരുവിൽ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

എഴുത്തുകാരികളുടെ സംസ്ഥാനസംഗമം

സാഹിത്യ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച എഴുത്തുകാരികളുടെ സംഗമം ഡോ. എം.ലീലാവതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ചടങ്ങിൽ ജയശ്രീ തിരുവണ്ണാമലൈ, ശൈലജ തിരുവണ്ണാമലൈ എന്നിവരെ പി.വത്സല ആദരിച്ചു. *സ്ത്രീ മലയാളസാഹിത്യത്തിൽ* എന്ന വിഷയത്തിൽ ഡോ.മ്യൂസ് മേരി ജോർജ്ജ് പ്രബന്ധം അവതരിപ്പിച്ചു. ഡോ.റോസി തമ്പി മോഡറേറ്ററായിരുന്നു. ഗ്രേസി, കെ.പി.സുധീര, ഡോ.വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസ്, ജയശ്രീ തിരുവണ്ണാമലൈ, ശൈലജ തിരുവണ്ണാമലൈ, ശ്രീകുമാരി രാമചന്ദ്രൻ, തനുജ എസ്. ഭട്ടതിരി എന്നിവർ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു.

സമാപനസമ്മേളനം ലീലാമേനോൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഉച്ചയ്ക്ക് മലയാള ഭാഷ സ്ത്രീ എഴുതുമ്പോൾ എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന സെമിനാറിൽ പ്രൊഫ.ലളിതാ ലെനിൻ മോഡറേറ്ററായിരുന്നു. ഡോ.പി.എസ്.ശ്രീകല തയ്യാറാക്കിയ പ്രബന്ധം സമ്മേളനത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. പാർവ്വതി പവനൻ, ദേവകി നിലയങ്ങോട്, കെ.ബി.ശ്രീദേവി, ഡോ.കെ.പി.സുധീര, ഖദീജ മുതാസ്, ഇന്ദുമേനോൻ, മാധവിമേനോൻ, പ്രഭാമേനോൻ കൊൽക്കത്ത, ഡോ.റോസി തമ്പി, സിസ്റ്റർ ജെസ്മി, അനിത തമ്പി, എ.കൃഷ്ണകുമാരി, കെ.എ.ബീന, ലിസി, ഡോ.ലേഖാ നരേന്ദ്രൻ, ഡോ.എം.ഹേമമാലിനി, കെ.രമ, കണിമോൾ എന്നിവർ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു.

ബാലസാഹിത്യസംഗമം

ഡോ.സുകുമാർ അഴീക്കോട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അക്കാദമി നിർവ്വഹകസമിതിയംഗം അശോകൻ ചരുവിൽ അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. മലയാള ഭാഷ മരിക്കാതിരിക്കാൻ ബാലസാഹിത്യകാരന്മാർക്ക് വലിയ പങ്കുവഹിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് സിപ്പി പള്ളിപ്പുറം പറഞ്ഞു. ബാലസാഹിത്യത്തിന് കേന്ദ്രസാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ അവാർഡ് ലഭിച്ച സിപ്പി പള്ളിപ്പുറത്തിന് കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ സ്നേഹോപഹാരം ഡോ.സുകുമാർ അഴീക്കോട് സമർപ്പിച്ചു. സിപ്പി പള്ളിപ്പുറത്തെ പൊന്നാടയണിയിച്ച് ആദരിച്ചു. പ്രൊഫ.ലളിതാലെനിൻ ആമുഖഭാഷണം നടത്തി. മുല്ലനേഴി, പ്രൊഫ.കേശവൻ വെള്ളിക്കുളങ്ങര അക്കാദമി സെക്രട്ടറി പുരുഷൻ കടലുണ്ടി എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. ബാലസാഹിത്യം മലയാളത്തിൽ എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന സെമിനാറിൽ കെ.ശ്രീകുമാർ പ്രബന്ധം അവതരിപ്പിച്ചു..സി.ആർ.ദാസ് മോഡറേറ്ററായിരുന്നു. കെ.വി.രാമനാഥൻ, എ.വിജയൻ, ഡോ.കാവുന്വായി ബാലകൃഷ്ണൻ, തനുജ എസ്. ഭട്ടതിരി എന്നിവർ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിച്ചു. 90 ബാലസാഹിത്യകാരന്മാർ സാഹിത്യസംഗമത്തിൽ പങ്കെടുത്തു.

സി.വി.ശ്രീരാമൻ സ്മരണ

അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച സി.വി.ശ്രീരാമൻ സ്മരണ ഒക്ടോബർ 9 ന് അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വൈശാഖൻ അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഓർമ്മയും മറവിയും സി.വി.കഥകളിൽ എന്ന വിഷയത്തിൽ ഇ.പി.രാജഗോപാലനും സി.വി.ശ്രീരാമൻ-ആഖ്യാനത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം എന്ന വിഷയത്തിൽ ഡോ.എസ്.എസ്.ശ്രീകുമാറും പ്രബന്ധങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. അശോകൻ ചരുവിൽ, ലളിതാലെനിൻ ടി.സി.ജോൺ എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

ചിദംബരങ്ങൾ-പുസ്തകപ്രകാശനം

അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സി.വി.ശ്രീരാമനെക്കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മപ്പുസ്തകം ചിദംബരങ്ങൾ യശോദ ശ്രീരാമന് നൽകി അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല പ്രകാശനം ചെയ്തു. സി.വി.യുടെ വസതിയിൽ ചേർന്ന

സമ്മേളനത്തിൽ വെച്ചാണ് പുസ്തകപ്രകാശനം നടന്നത്.

ഗീതാഞ്ജലിയുടെ നൂറാം വാർഷികം

വിശ്വമഹാകവി രവീന്ദ്രനാഥ ടാഗോറിന്റെ 150-ാം ജന്മവാർഷികാഘോഷവും നോബൽ സമ്മാനത്തിനർഹമായ ഗീതാഞ്ജലിയുടെ നൂറാം വാർഷികാഘോഷവും കാസർഗോഡ് മൂന്നാട് പീപ്പിൾസ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ വെച്ച് നടത്തി. സംസ്ഥാന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, പുരോഗമന കലാസാഹിത്യസംഘം എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടു കൂടിയായിരുന്നു പരിപാടി. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കെ.വി.കുഞ്ഞിരാമൻ എം.എൽ.എ. മുഖ്യാതിഥിയായിരുന്നു. പി.രാഘവൻ, ഇ.പി.രാജഗോപാലൻ, ഡോ. അംബികാസുതൻ മാങ്ങാട്, കെ.അബ്ദുൾ റഹീമാൻ, പി.വി.കെ.പനയാൽ, രവീന്ദ്രൻ കൊടക്കാട്, വാസു ചോറോട് എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

ജ്ഞാനപീഠ ജേതാവ് ഒ.എൻ.വി.ക്ക് സ്വീകരണം

ജ്ഞാനപീഠജേതാവ് ഒ.എൻ.വി.ക്ക് തൃശൂരിൽ പൗരസ്വീകരണം നൽകി. സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ അങ്കണത്തിൽ നൽകിയ സ്വീകരണം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ മലയാളഭാഷയ്ക്കുള്ള പ്രണാമവും അർച്ചനയുമായി മാറി. മന്ത്രിമാരും ജനപ്രതിനിധികളും എഴുത്തുകാരും കലാകാരന്മാരും ഉൾപ്പെടെ സാംസ്കാരിക കേരളം തൃശൂരിലേയ്ക്ക് ഒഴുകിയെത്തി. ഒ.എൻ.വി.യുടെ പ്രശസ്തഗാനങ്ങൾ കോർത്തിണക്കിയ സംഗീതസന്ധ്യയോടെയാണ് സ്വീകരണസമ്മേളനത്തിന് തിരശ്ശീല വീണത്.

പൊൻകുന്നം വർക്കി സ്മാരക കഥാസമ്മേളനം

എഴുത്തുകാരന്റെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് സമൂഹത്തെ മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്ന് തെളിയിച്ച പൊൻകുന്നം വർക്കിയുടെ ജന്മശതാബ്ദിയോടനുബന്ധിച്ച് അക്കാദമിയിൽ കഥാസമ്മേളനം സംഘടിപ്പിച്ചു. എം.മുകുന്ദൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പി.വത്സല അധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഡോ.കെ.പി.മോഹനൻ പൊൻകുന്നം വർക്കി അനുസ്മരണപ്രഭാഷണം നിർവ്വഹിച്ചു. വിവിധ സമ്മേളനങ്ങളിലായി യു.കെ.കുമാരൻ, കെ.ഇ.എൻ., വി.വി.രുശ്മിണി, പ്രൊഫ.ചന്ദ്രമതി, കെ.പി.രാമനൂണ്ണി, ജോർജ്ജ് ജോസഫ് കെ., പ്രൊഫ. ഇ.രാജൻ, എൻ.രാജൻ, എം.എൻ.വിനയകുമാർ, ഡോ.അമൃത, ടി.സി.ജോൺ, എൻ.പ്രഭാകരൻ, സന്തോഷ് ഏച്ചിക്കാനം, അശോകൻ ചരുവിൽ, ഷാജി ജേക്കബ്, ബാലചന്ദ്രൻ വടക്കേടത്ത്, സുഭാഷ്ചന്ദ്രൻ, ഇ.സന്തോഷ്കുമാർ, കെ.വി.അനൂപ്, പി.വി.ഷാജികുമാർ, സുസ്മേഷ് ചന്ദ്രോത്ത്, ടി.പി.വേണുഗോപാലൻ, സി.അനൂപ്, വി.ആതിര, ലതാ ലക്ഷ്മി തുടങ്ങിയവർ സംബന്ധിച്ചു.

ഭരണഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ

കേരളപ്പിറവി ദിനത്തിൽ അക്കാദമിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഭരണഭാഷാ പ്രതിജ്ഞയെടുത്തു. പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല ഭരണഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ

ചൊല്ലിക്കൊടുത്തു. ലളിതലൈനിൻ, പ്രൊഫ.എം.ഹരിദാസ്, ടി.സി.ജോൺ എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

കേരളപ്പിറവി - ഭാഷാസമ്മേളനം

കേരളപ്പിറവി ദിനത്തിൽ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ഭാഷാസമ്മേളനം സംഘടിപ്പിച്ചു. കെ.എൽ.മോഹനവർമ്മ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രഭാവർമ്മ, ഡോ.എസ്.കെ.വസന്തൻ, മുല്ലനേഴി, അശോകൻ ചരുവിൽ തുടങ്ങിയവർ ഭാഷാ സമ്മേളനത്തിൽ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച് സംസാരിച്ചു.

ഐ.വി.ദാസ് അനുസ്മരണം

മാനവികമായ നന്മയിലൂന്നിനിന്നുകൊണ്ട് പൊതുപ്രവർത്തനം നടത്തിയ അനന്യസാധാരണവ്യക്തിത്വമായിരുന്നു സാഹിത്യ അക്കാദമി സെക്രട്ടറി കൂടിയായിരുന്ന ഐ.വി.ദാസിന്റേത്. സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിലിന്റെ സഹകരണത്തോടെ സാഹിത്യ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച അനുസ്മരണസമ്മേളനം ഡോ.സുകുമാർ അഴീക്കോട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രമുഖ എഴുത്തുകാരും സാംസ്കാരികപ്രവർത്തകരും പങ്കെടുത്തു.

കെടാമംഗലം പപ്പുകുട്ടി ജന്മശതാബ്ദി

സ്ഥിതിസമത്വത്തിനുവേണ്ടി എഴുതുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്ത കെടാമംഗലം പപ്പുകുട്ടിയുടെ ജന്മശതാബ്ദിയോടനുബന്ധിച്ച് ചെറായി സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ പള്ളിപ്പുറത്ത് സംഘടിപ്പിച്ച സമ്മേളനം എം.കെ.സാനു ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കെടാമംഗലം പപ്പുകുട്ടിയും പുരോഗമനപ്രസ്ഥാനവും, കവിത: ദേശീയ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന് മുമ്പും പിമ്പും എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ പ്രബന്ധങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

പുസ്തകപ്രകാശനം-കേളപ്പജി

ആധുനികകേരളം രൂപപ്പെടുത്തിയവരിൽ പ്രധാനിയായ കെ.കേളപ്പനെക്കുറിച്ച് കെ.വി.കുഞ്ഞിരാമൻ രചിച്ച കേളപ്പജി എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പ്രകാശനം കോഴിക്കോട് പ്രസ്സ് ക്ലബ്ബിൽവെച്ച് ദേവസം മന്ത്രി കടന്നപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രൻ നിർവ്വഹിച്ചു. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. സെമിനാറിലും സമ്മേളനത്തിലും ഒട്ടേറെ പ്രമുഖർ പങ്കെടുത്തു.

എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാരം- ഡോ.എം.ലീലാവതിയ്ക്ക്

കേരളസർക്കാരിന്റെ എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാര സമർപ്പണച്ചടങ്ങു തിരുവനന്തപുരം സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ദർബാർ ഹാളിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി വി.എസ്.അച്യുതാനന്ദൻ, ഡോ.എം.ലീലാവതിയ്ക്ക് പുരസ്കാരം സമർപ്പിച്ചു. ബഹു.സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എം.ബേ

ബി, പി.വത്സല, എം.മുകുന്ദൻ, വി.ശിവൻകുട്ടി എം.എൽ.എ., സുഗതകുമാരി എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

അപ്പൻതമ്പുരാൻ ദിനം

രാമവർമ്മ അപ്പൻതമ്പുരാന്റെ ചരമദിനത്തിൽ, അയ്യന്തോൾ അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരകവായനശാലയുടെ സഹകരണത്തോടെ നവം 19 ന് അയ്യന്തോളിൽ അനുസ്മരണചടങ്ങ് സംഘടിപ്പിച്ചു. പി.വത്സല ദീപം തെളിയിച്ചു.

എഴുത്തുവിളക്ക് 2010

ജില്ലാ ശില്പശാലകളിൽനിന്ന് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട യുവസാഹിത്യകാരന്മാരുടെ ശില്പശാല-എഴുത്തുവിളക്ക് 2010 ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മന്ത്രി കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറശ്ശിനിക്കടവിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സെമിനാർ,പഠനക്ലാസുകൾ, സാംസ്കാരികയാത്ര, സംവാദം, കലാപരിപാടികൾ തുടങ്ങി വിവിധ പരിപാടികൾ മൂന്നു ദിവസങ്ങളിലായി നടന്നു.

പുസ്തകപ്രകാശനം

എഴുത്തുവിളക്ക് 2010 നോടനുബന്ധിച്ച് അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പത്ത് പുസ്തകങ്ങൾ പ്രകാശനം ചെയ്തു.

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്ക് ഐക്യദാർഢ്യം

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന കാസർഗോഡ് നിവാസികൾക്ക് സാംസ്കാരികനേതൃത്വം ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചു. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല, എം.മുകുന്ദൻ, രാവുണ്ണി, കെ.ഇ.എൻ. പി. കെ.ഗോപി, ഡോ.എ.കെ.നമ്പ്യാർ തുടങ്ങിയ അക്കാദമി ഭാരവാഹികളും ജനപ്രതിനിധികളും പ്രമുഖ എഴുത്തുകാരും പങ്കെടുത്തു.

ഇ.ഭാഷാ സാഹിത്യസമ്മേളനം സമ്മേളനം

മലയാളഭാഷയ്ക്ക് സാങ്കേതികവിദ്യാനയം രൂപീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി സാഹിത്യ അക്കാദമി തൃശൂരിൽ ഏകദിന ഇ.ഭാഷാസാഹിത്യസമ്മേളനം സംഘടിപ്പിച്ചു. ഡോ.ബി.ഇക്ബാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. വൈശാഖൻ, എം.പി.പരമേശ്വരൻ, മഹേഷ് മംഗലാട്ട്, കെ.എച്ച്.ഹുസൈൻ, വി.കെ.ആദർശ്, ലളിതാലേനിൻ, ഡോ.പി.കെ.രാജശേഖരൻ, പി.പി.രാമചന്ദ്രൻ, അഷ്ടമൂർത്തി, ടി.വി.സുനിത തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ പ്രഗത്ഭർ ക്ലാസുകളും ചർച്ചകളും നയിച്ചു.

ഇടശ്ശേരി ജന്മശതാബ്ദിസമ്മേളനം

ഇടശ്ശേരി സ്മാരകസമിതിയുടെ സഹകരണത്തോടെ തൃശൂരിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ഇടശ്ശേരി ജന്മശതാബ്ദി സമ്മേളനം പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. മഹാകവി അക്കിത്തം, അശോകൻ ചരൂവിൽ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു. ഇടശ്ശേരി പുരസ്കാരജേതാവ് പി.എം.ഗോവിന്ദന്നുണ്ണിക്ക്

അക്കിത്തം പുരസ്കാരം നൽകി. ഡോ.ബി.വി.ശശികുമാർ ഇടശ്ശേരി അനുസ്മരണപ്രഭാഷണം നിർവ്വഹിച്ചു. ഇടശ്ശേരി കാവ്യാലാപനത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥിപ്രതിഭകൾ പങ്കെടുത്തു.

ചങ്ങമ്പുഴ ജന്മശതാബ്ദിയാഘോഷം

വായന സാഹിത്യക്കൂട്ടായ്മ, ജില്ലാ ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, പുരോഗമന കലാസാഹിത്യസംഘം എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ പാലക്കാട് ചങ്ങമ്പുഴ ജന്മശതാബ്ദിയാഘോഷം 'കനകച്ചിലക' സംഘടിപ്പിച്ചു. സുകുമാർ അഴീക്കോട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കവിയരങ്ങു, പുസ്തകപ്രകാശനം, കവിതാലാപനം, നൃത്തവിഷ്കാരം, പ്രഭാഷണങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ പരിപാടികളിൽ പ്രഗത്ഭ എഴുത്തുകാരും സാംസ്കാരികനായകരും പങ്കെടുത്തു. അനുസ്മരണസമ്മേളനം മന്ത്രി എം.എ.ബേബി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ബാലചന്ദ്രൻ ചുള്ളിക്കാട് അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു.

വൈലോപ്പിള്ളി ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷം -കുഴിക്കാട്ടുശ്ശേരി

കുഴിക്കാട്ടുശ്ശേരി ഗ്രാമീകയുമായി സഹകരിച്ച് കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച വൈലോപ്പിള്ളി ജന്മശതാബ്ദിയാഘോഷം പ്രൊഫ. കെ.പി.ശങ്കരൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അശോകൻ ചറുവിൽ അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. ഡോ.കെ.വി.സജയ് വൈലോപ്പിള്ളിയുടെ കാവ്യപ്രപഞ്ചത്തെ കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. കവിയരങ്ങു, കവിതാലാപനം,കാവ്യകേളി തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ അരങ്ങേറി.

പുസ്തകശേഖരം അക്കാദമിക്ക്

ഡോ.അകവൂർ നാരായണന്റെ പുസ്തകശേഖരം ദൽഹി കേരളഹൗസിൽനടന്ന അനുസ്മരണചടങ്ങിൽ അകവൂരിന്റെ ഭാര്യ ഗൗരി അന്തർജ്ജനത്തിൽനിന്ന് സാഹിത്യ അക്കാദമി സെക്രട്ടറി പുരുഷൻ കടലുണ്ടി ഏറ്റുവാങ്ങി.

ദളിത് സാഹിത്യസംഗമം എറണാകുളം

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി എറണാകുളത്ത് വെച്ച് ദളിത് എഴുത്തുകാരുടേതുമാത്രമായ കൂട്ടായ്മ സംഘടിപ്പിച്ചു. പ്രഗത്ഭരും പ്രശസ്തരുമായ ദളിത് എഴുത്തുകാരുടെ പങ്കാളിത്തവും ഇടപെടലും കൊണ്ട് സാഹിത്യസംഗമം ധന്യമായി. എം.കെ.സാനു ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. തമിഴ് ദളിത് എഴുത്തുകാരനായ അഴകിയ പെരിയവൻ മുഖ്യാതിഥിയായി പങ്കെടുത്തു. സെമിനാറിൽ ദളിത് സാഹിത്യരംഗത്തെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്തു. നോവലിസ്റ്റ് നാരായണ ചടങ്ങിൽ ആദരിച്ചു.

സുവർണ്ണ ജൂബിലി മന്ദിരം ഉദ്ഘാടനം

എം.പി.പോൾ പാനഗവേഷണകേന്ദ്രം ഉദ്ഘാടനം

സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ സുവർണ്ണ ജൂബിലി മന്ദിരവും എം.പി.

പോൾ പഠനഗവേഷണകേന്ദ്രവും ബഹു. സാംസ്കാരികവകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ.ബേബി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

റസൂൽ പൂക്കുട്ടിക്ക് ആദരം

ഓസ്കാർ പുരസ്കാര ജേതാവ് റസൂൽ പൂക്കുട്ടിയ്ക്ക് കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച സുവർണ്ണമുദ്ര അക്കാദമി യിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽവെച്ച് ബഹു. മന്ത്രി എം.എ.ബേബി സമ്മാനിച്ചു.

അക്കാദമി വാർഷികവും പുരസ്കാരസമർപ്പണവും

വിശിഷ്ടാംഗതത്വസമർപ്പണം, സമഗ്രസംഭാവനാപുരസ്കാരസമർപ്പണം, അക്കാദമി അവാർഡുകൾ, എൻഡോവ്മെന്റ് അവാർഡുകൾ എന്നിവ അക്കാദമിയുടെ 55-ാം വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന സമ്മേളനത്തിൽ വെച്ച് ബഹു. മന്ത്രി എം.എ.ബേബി സമർപ്പിച്ചു. അക്കാദമി പ്രസിഡണ്ട് പി.വത്സല അദ്ധ്യക്ഷതവഹിച്ചു. അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുസ്തകങ്ങൾ ചടങ്ങിൽ പ്രകാശനം ചെയ്തു. അവാർഡ് ജേതാക്കളും എഴുത്തുകാരും ഉൾപ്പെടെ വൻജനാവലി സന്നിഹിതരായി.

ഫോക്ലോർ സാഹിത്യസെമിനാർ

കേരള ഫോക്ലോർ അക്കാദമി, തഞ്ചാവൂർ ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സാംസ്കാരികകേന്ദ്രം, കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി എന്നിവയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫോക്ലോറും സാഹിത്യവും എന്ന വിഷയത്തെപ്പറ്റി സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചു. വർത്തമാനകാല ജീവിതത്തിന്റെ ആഴത്തിലുള്ള നാരായവേരാണ് ഫോക്ലോറെന്നും അത് സാഹിത്യത്തിന്റെ ആദിമരുപമാണെന്നും സെമിനാർ വിലയിരുത്തി.

ലോകമാതൃഭാഷാദിനം- പുസ്തകപ്രദർശനം

ലോകമാതൃഭാഷാദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് അക്കാദമി കാമ്പസിൽ ഇരുപത് ദിവസം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന പുസ്തകോത്സവം സംഘടിപ്പിച്ചു. ഫോക്ലോർ പുരസ്കാരത്തിന് അർഹനായ അക്കാദമിയിലെ മുൻജീവനക്കാരനും പ്രശസ്ത കുമ്മാട്ടി കലാകാരനുമായ ടി.ജി.സുകുമാരന് ചടങ്ങിൽവെച്ച് അക്കാദമിയുടെ ഉപഹാരം സമ്മാനിച്ചു.

അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരക മ്യൂസിയം ശിലാസ്ഥാപനം

അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരക മ്യൂസിയവും ആനുകാലികലൈബ്രറിയും ഒട്ടേറെ വികസന സാധ്യതകളുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ഇപ്പോഴുള്ള പരിമിതമായ ഭൗതികസൗകര്യത്തിൽനിന്നും മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്ന് അക്കാദമിക്ക് വിട്ടുകിട്ടിയ ഭൂമിയിൽ വിപുലമായ സൗകര്യങ്ങളുള്ള സാംസ്കാരിക മ്യൂസിയത്തിന് ബഹു. മന്ത്രി എം.എ.ബേബി തറക്കല്ലിട്ടു.

ഇ.ഭാഷ സാഹിത്യശില്പശാല

കേരള ഫോറസ്റ്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽവെച്ച് നടത്തിയ ദിദിന ഇ.

ഭാഷാ ശില്പശാല പി.വത്സല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ശാസ്ത്രത്തിന്റെ സംഭാവനയായ ഇലക്ട്രോണിക് ഭാഷയെ സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഷയാക്കി മാറ്റാനുള്ള സമഗ്രമായ ശ്രമമായിരുന്നു ഈ ശില്പശാല. ചർച്ചയിലും ക്ലാസ്സുകളിലും സെമിനാറിലും സൗഹൃദക്കൂട്ടായ്മയിലും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പ്രതിനിധികളോടൊപ്പം നിരവധി എഴുത്തുകാർ പങ്കെടുത്തു.

ചെറുശ്ശേരി ദിനാചരണം

അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച ചെറുശ്ശേരി ദിനാഘോഷത്തിൽ ചെറുശ്ശേരി പ്രണാമം എന്ന ഗ്രന്ഥം മഹാകവി അക്കിത്തം ,പി.പി.കെ.ചൊതുവാളിന് നൽകി പ്രകാശനം ചെയ്തു. സമ്മേളനത്തിൽ വൈശാഖൻ,എസ്.കെ. വസന്തൻ, ലളിതാലേനിൻ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

മാധ്യമങ്ങൾക്ക് ഒരു വനിതാനയം

കേരള വനിതാകമ്മീഷനും കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുമായി സഹകരിച്ച് മാധ്യമങ്ങൾക്ക് ഒരു വനിതാനയം എന്ന ഏകദിന ശില്പശാല സംഘടിപ്പിച്ചു. മാധ്യമങ്ങളിലെ സ്ത്രീവിരുദ്ധ പ്രവണതകളെക്കുറിച്ച് ശില്പശാല ചർച്ച ചെയ്തു.

പുസ്തകപ്രകാശനങ്ങൾ

അപ്പൻതമ്പുരാന്റെ ഭൂതരായർ, കുട്ടികൃഷ്ണമേനോൻ-മഹാനായ കർമ്മയോഗി, കെ.സി.എസ്.പണിക്കർ-കലയും ജീവിതവും, പി.ജെ.ആന്റണി-ജീവിതം ഒരു ആഹ്വാനം എന്നീ ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ പ്രകാശനങ്ങളോടനുബന്ധിച്ച് സാഹിത്യ ചർച്ച സംഘടിപ്പിച്ചു.

പി.ശ്രീധരൻ അനുസ്മരണം

പ്രമുഖ പത്രപ്രവർത്തകനും ചിന്തകനും എഴുത്തുകാരനുമായ പി.ശ്രീധരനെ അക്കാദമി അനുസ്മരിച്ചു. പത്രപ്രവർത്തനത്തിൽ സാംസ്കാരികമായ ഉള്ളടക്കം നിലനിർത്തിയ ഒരു ബഹുമുഖപ്രതിഭയായിരുന്നു പി.ശ്രീധരനെന്നും നിർഭയനായ ഒരു സാമൂഹ്യ-സാംസ്കാരിക വിമർശകൻ എന്ന പേരിൽ വ്യക്തിമുദ്രപതിപ്പിക്കുവാൻ അദ്ദേഹത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നും അനുസ്മരണസമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ വിലയിരുത്തി.

പ്രസിദ്ധീകരണ വിഭാഗം

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ പ്രധാനമായ ലക്ഷ്യങ്ങളെ സാക്ഷാത്കരിക്കുന്ന വിഭാഗമാണ് പബ്ലിക്കേഷൻസ് വിഭാഗം. മലയാള ഭാഷയുടെയും സാഹിത്യത്തിന്റെയും വികാസത്തിനും ഔന്നത്യത്തിനും വേണ്ട കൃതികൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുക, ഭാരതീയരും വിദേശീയരുമായ ഭാഷകളിലെ നല്ല സാഹിത്യ കൃതികൾ വിവർത്തനം ചെയ്ത് പ്രസിദ്ധീ

കരിക്കുക മലയാളത്തിലെ പ്രതിഷ്ഠിതകൃതികൾക്കു സമുചിതമായ പതിപ്പുകൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുക, ലയാള ഭാഷയുടെ വികാസം മനസ്സിലാക്കുവാൻ ഉതകും വണ്ണം ദ്രാവിഡ ഭാഷകളുടെ താരതമ്യപഠനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളെ സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിൽ പബ്ലിക്കേഷൻസ് വിഭാഗം വലിയ പങ്കുവഹിക്കുന്നു.

ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിലെ മലയാള സാഹിത്യത്തെയും കേരളീയ സമൂഹത്തേയും പഠനവിധേയമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഒട്ടേറെ കൃതികൾ ഇക്കാലയളവിൽ പ്രസിദ്ധീകരിയ്ക്കാനായിട്ടുണ്ട്. പണ്ഡിതന്മാരായ എഴുത്തുകാർക്ക് ഇവരുടെ കൃതികൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് അക്കാദമിക്ക് അവരെ സഹായിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

പുസ്തകപ്രസിദ്ധീകരണരംഗത്ത് അടുത്തകാലത്ത് ഉണ്ടാക്കിയ മുന്നേറ്റം ഈ പ്രവർത്തനവർഷത്തിലും കൂടുതൽ ശക്തമായി തുടർന്നിട്ടുണ്ട്. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി കേരളത്തിലെ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ പ്രസാധക സ്ഥാപനമായി ഇപ്പോൾ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വെറും സാഹിത്യ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ എന്നതിലുപരി സമൂഹവിജ്ഞാനത്തിന്റെയും സംസ്കാരപഠനത്തിന്റെയും മേഖലകളിൽ വൻ ഉൾക്കാഴ്ച നല്കുന്ന പുസ്തകങ്ങളും ഇക്കാലയളവിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

കേരളത്തിലെ കോളേജു ലൈബ്രറികളും പൊതു ഗ്രന്ഥശാലകളും ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് വർഷംതോറുംമെന്നപോലെ പുസ്തക ശേഖരത്തിലേയ്ക്ക് കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി പുസ്തകങ്ങളെ പരിഗണിക്കുന്നു.

2010-2011 ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുസ്തകങ്ങൾ

പുസ്തകം	ഗ്രന്ഥകാരൻ
1. ഒ.വി.വിജയൻ - ദൈവസാന്ദ്രമായകാറ്റ്	കെ. പി. രമേഷ്
2. ഗുരുനാരായണീയം	എ.ഡി. ഷൊർണ്ണൂർ കാർത്തികേയൻ
3. പാഠാന്തരങ്ങൾ	എ.ഡി.രാവുണ്ണി
4. പ്രകടനഗാനങ്ങളുടെ ആഖ്യാന സൗന്ദര്യശാസ്ത്രം	ഡോ.എൻ.അനിൽകുമാർ
5. തെരഞ്ഞെടുത്ത പ്രബന്ധങ്ങൾ കെ. എൻ. പണിക്കർ	എ.ഡി. പി.പി.ഷാനവാസ്
6. സിദ്ധരൂപം	രവിശർമ്മരാജാവ്
7. അരയൻ	ഡോ. വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസ്
8. ഇശൽചക്രവർത്തി	ബഷീർ ചുങ്കത്തറ
9. നിർമ്മലാനന്ദയോഗി	പൊറേരി വിജയൻ
10. അന്യാപദേശമാല	രാമവർമ്മകോയിതമ്പുരാൻ ഗ്രാമത്തിൽ

- | | |
|--|--------------------------|
| 11. തെരഞ്ഞെടുത്ത കവിതകൾ | വി.ടി.കുമാരൻ |
| 12. സെബാസ്റ്റ്യൻ കാപ്പൻ ജീവിതവും ചിന്തകളും | കെ.സി.വർഗ്ഗീസ് |
| 13. വാത്സല്യരസം സി. വിയുടെ ആഖ്യാനകൃതികളിൽ | എസ്.വി.വേണുഗോപൻനായർ |
| 14. ചെറുകാട് എഴുത്തും കരുത്തും | ഇയ്യങ്കോട് ശ്രീധരൻ |
| 15. കേളപ്പജി | കെ.വി.കുഞ്ഞിരാമൻ |
| 16. സംസ്കൃതസാഹിത്യാവലോകനം | ഡി. ശ്രീമാൻനമ്പൂതിരി |
| 17. ചിദംബരങ്ങൾ | എഡി. പി. സലിംരാജ് |
| 18. ഭാഷാ സാഹിത്യം സംസ്കാരം | ഡോ.ജോർജ്ജ് ഇരുമ്പയം |
| 19. നിർമ്മിതി ചരിത്രവും ചരിത്രനിർമ്മിതിയും | ഡോ.ടി.പവിത്രൻ |
| 20. തിരുക്കുറുൾ | കാമാക്ഷിക്കുട്ടിയമ്മ |
| 21. പോയട്രി ട് കൾച്ചർ | ഒ.എൻ.വി |
| 22. എസ്.എൽ.പുരം അരങ്ങിലെ പടഹധ്വനി | കെ.എം.രാഘവൻനമ്പ്യാർ |
| 23. അകന്നുപോയവരിൽ അവശേഷിച്ചവർ | വി.വി.പി.വിദ്യാനാഥൻ |
| 24. കേരളപ്പഴമ | സോമശേഖരൻ |
| 25. തെരഞ്ഞെടുത്തപ്രബന്ധങ്ങൾ | ഡോ.പുതുശ്ശേരി രാമചന്ദ്രൻ |
| 26. എം. എസ്. മേനോൻ ജീവിതവും ദർശനവും | ഡോ.ധർമ്മരാജ് അടാട്ട് |
| 27. കിഞ്ചനവർത്തമാനം | ചെമ്മനം ചാക്കോ |
| 28. എസ്. എ. ജമീലിന്റെ തെരഞ്ഞെടുത്ത കൃതികൾ | എസ്.എ.ജമീൽ |
| 29. ടി. കെ. കൃഷ്ണമേനോന്റെ സ്മരണകൾ | ടി.കെ.കൃഷ്ണമേനോൻ |
| 30. ചെറുശ്ശേരിപ്രണാമം | എഡി.എസ്.കെ.വസന്തൻ |
| 31. പുണിയിൽ സുരേന്ദ്രന്റെ കൃതികൾ | പുണിയിൽ സുരേന്ദ്രൻ |
| 32. കുടുക അഥവാ വിശക്കുന്നവന്റെ വേദാന്തം | പി. എം. താജ് |
| 33. ഏകദാരതത്തിന്റെ ദീപശിവകൾ | പി. കെ. പരമേശ്വരൻനായർ |
| 34. പ്രത്യക്ഷാരക്ഷാദൈവസഭ പാട്ടുകൾ | പൊയ്കയിൽ അപ്പച്ചൻ |
| 35. പി. ജെ. ആന്റണി ജീവിതം ഒരാഹ്വാനം | ചാക്കോ ഡി.അന്തിക്കാട് |
| 36. മതിക്കെട്ടാൻ ടു മുത്തങ്ങൾ | സി.കെ.കരുണാകരൻ |
| 37. ഗോത്രകലാവടിവുകൾ | സി.ആർ.രാജഗോപാലൻ |
| 38. പത്രപ്രവർത്തനം വഴിയും വസ്തുതയും | ദിനേശ് വർമ്മ |
| 39. അരയൻ ഭാഗം- 2 | വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസ് |
| 40. ഭാഷാപഠനങ്ങൾ | സി.എൽ.ആന്റണി |
| 41. തെരഞ്ഞെടുത്ത പ്രബന്ധങ്ങൾ | |
| പി. വി. വേലായുധൻപിള്ള | എഡി.കെ.എസ്.രവികുമാർ |
| 42. കെ.സി. എസ്. പണിക്കർ കലയും ജീവിതവും | പാമ്പുഞ്ചന്ദ്രൻ |
| 43. വൈലോപ്പിള്ളിയുടെ അടയാളവാക്യങ്ങൾ | പള്ളിപ്പുറം മുരളി |
| 44. ഭൂതരായർ | അപ്പൻതമ്പുരാൻ |

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ലൈബ്രറി

കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ലൈബ്രറികളിൽ ഒന്നാണ് കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ലൈബ്രറി. മറ്റെങ്ങും ലഭ്യമല്ലാത്ത അമൂല്യമായ ഗ്രന്ഥശേഖരം ഈ ലൈബ്രറിയുടെ പ്രത്യേകതയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളും ഗവേഷണ കേന്ദ്രമായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള അക്കാദമി ലൈബ്രറി മലയാളത്തിൽ ഗവേഷണം നടത്തുന്നവർക്ക് ഏക ആശ്രയമാണ്. കേരളത്തിനകത്തുനിന്നും പുറത്തുനിന്നും നിരവധി ഗവേഷകർ, പ്രൊഫസർമാർ, അദ്ധ്യാപകർ, ദൂരദർശൻ, റേഡിയോ, പത്രം, സ്വകാര്യ ചാനലുകൾ തുടങ്ങിയവയിലെ മാധ്യമപ്രവർത്തകർ, സാംസ്കാരിക നായകൻമാർ, സാംസ്കാരിക രംഗത്തെ പ്രമുഖ വ്യക്തികൾ തുടങ്ങി സാധാരണ ഗ്രാമീണർവരെ റഫറൻസിനായി അക്കാദമി ലൈബ്രറിയിൽ വന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പുസ്തകങ്ങളും, പുസ്തകേതരഗ്രന്ഥങ്ങളും അനുദിനം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അക്കാദമി ലൈബ്രറിയിൽ ഗവേഷണത്തിനും, റഫറൻസിനും എത്തുന്നവരുടെ ദിവസേനയുള്ള വർദ്ധനവിന് പുറമെ ഇന്റർനെറ്റ്, വെബ്സൈറ്റ്, ഇ-മെയിൽ, ടെലഫോൺ മുഖേനയുള്ള നരവധി അന്വേഷണങ്ങൾക്ക് ദിനംപ്രതി മറുപടി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഗവേഷണകേന്ദ്രം

അക്കാദമി കേന്ദ്രമാക്കി 40 പേർ ഇവിടെ ഗവേഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്. മറ്റ് ലൈബ്രറികൾ കേന്ദ്രമാക്കി ഗവേഷണം നടത്തുന്ന 210 പേർ ഇവിടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് റഫറൻസ് നടത്തുന്നു. ഗവേഷകരുടെ പ്രതിമാസ റിപ്പോർട്ട്, സ്കോളർഷിപ്പ് ബിൽ എന്നിവ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ അയച്ച് യു.ജി.സി.യിൽനിന്നും, സർക്കാരിൽനിന്നും, യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽനിന്നും സ്കോളർഷിപ്പ് വാങ്ങി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. ഗവേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശവും സഹായവും നൽകുന്നു. അക്കാദമിയിൽ എം.പി. പോൾ പഠന ഗവേഷണകേന്ദ്രം 13-2-2011ന് ബഹു: സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

ബുക്ക് ഡെപ്പോസിറ്ററി

മലയാളത്തിൽ ഇന്നോളം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ള മുഴുവൻ പുസ്തകങ്ങളുടെയും നിക്ഷേപ കേന്ദ്രമാണ് അക്കാദമി ലൈബ്രറി. മലയാളത്തിൽ ഇത്രയും വിപുലമായ ഒരു പുസ്തകസഞ്ചയം ഇന്ത്യയുടെ ദേശീയ ഗ്രന്ഥശാലയായ കൽക്കട്ട നാഷണൽ ലൈബ്രറിയിൽ പോലുമില്ല. പുസ്തകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ യഥാസമയം ശേഖ

ലൈബ്രറിരംഗത്ത് ഒട്ടേറെ സാധ്യതകളുമായി അക്കാദമി വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത കൈരളി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മലയാളത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച മുഴുവൻ പുസ്തകങ്ങളുടെയും ഗ്രന്ഥസൂചിയാണ്. കമ്പ്യൂട്ടറിന്റെ സഹായത്തോടെ മലയാള അക്ഷരങ്ങൾ സോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയാവുന്ന രീതിയിൽ സർച്ച് എഞ്ചിനോടു കൂടിയ ഇ.സിഡി മലയാളികൾക്ക് വലിയൊരനുഗ്രഹമാണ്.

മലയാള സാഹിത്യ പാരമ്പര്യം എന്ന ഇന്ററാക്ടീവ് സിഡി മൺമറഞ്ഞ മലയാള സാഹിത്യ പ്രതിഭകളുടെ എണ്ണച്ചായ ചിത്രം, ശബ്ദം, കൈപ്പട, ജീവചരിത്രക്കുറിപ്പുകൾ, കൃതികൾ തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഇ.സിഡി മലയാള സാഹിത്യ വിദ്യാർത്ഥികളും അധ്യാപകരും ധാരാളമായി ഉപയോഗിക്കുന്നു.

അക്കാദമി ലൈബ്രറിയിലെ പ്രത്യേക ശേഖരങ്ങളായ രാമവർമ്മ റിസർച്ച് ലൈബ്രറി, കൃഷ്ണ കല്ല്യാണി ലൈബ്രറി, കെ. സുകുമാരൻ മെമ്മോറിയൽ ലൈബ്രറി, വിലാസിനി ലൈബ്രറി എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലെ പുസ്തകങ്ങൾ ധാരാളം പേർ റഫറൻസിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു. അക്കാദമി ലൈബ്രറിയിൽ ഇംഗ്ലീഷ് പുസ്തകങ്ങൾക്കായി ഒരു പ്രത്യേക ശേഖരമുണ്ട്. ഓരോ വിഭാഗവും പ്രത്യേകം ക്ലാസിഫൈ ചെയ്ത് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 16 ദിനപത്രങ്ങളും 100 അനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും അക്കാദമി ലൈബ്രറിയിൽ വരുന്നുണ്ട്.

അക്കാദമി ലൈബ്രറി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പുസ്തകം രചിക്കുന്നതിനായി 6 പേരെ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഇവർക്ക് മാസം 2500 രൂപ സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നു. ഇതിന് പുറമെ വർഷം 2500 രൂപ യാത്ര ബത്തയും നൽകുന്നു. ഇവർക്ക് ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനും പ്രവർത്തനപുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനുമായി ഓരോ സ്കോളർമാർക്കും പ്രത്യേകം ഗൈഡിനെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അക്കാദമിയുടെ ആർക്കൈവ്സിൽ 1950ന് മുൻപ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച മലയാള പുസ്തകങ്ങൾ മൈക്രോ ഫിലിമാക്കി സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന മൈക്രോ ഫിലിം ലൈബ്രറി, സാംസ്കാരിക നായകൻമാരുടെ ശബ്ദം റെക്കോഡ് ചെയ്ത് 700 ഓഡിയോ കാസറ്റുകളിലാക്കി സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ഓഡിയോ കാസറ്റ് ലൈബ്രറി എന്നിവ ഉണ്ട്. ഓഡിയോ കാസറ്റുകൾ മുഴുവൻ ഡിജിറ്റൽ ഫോമുകളിലാക്കി സീഡികളിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു. താളിയോല ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ ഒരപൂർവ്വ ശേഖരം അക്കാദമി ആർക്കൈവ്സിൽ പ്രത്യേകം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഇതിന്റെ വിവരണാത്മക ഗ്രന്ഥ സൂചിയും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആർക്കൈവ്സിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ഈ അപൂർവ്വ രേഖകൾ ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറിയിലാക്കി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും

ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രൊജക്ട് വഴി നടപ്പാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ലൈബ്രറി സയൻസ് ബിരുദധാരികൾക്കുള്ള അപ്രന്റിസ് ട്രെയിനിങ്ങ് സെന്റർ ആയി മാനവവിഭവ വികസന വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ചു. ലൈബ്രറി സയൻസ് ബിരുദധാരികൾക്കുള്ള ട്രെയിനിങ്ങ് നടത്തുന്നു.

ലൈബ്രറിയിൽ ഗവേഷണം നടത്തുന്നവരുടെ എണ്ണവും മറ്റു ലൈബ്രറി ഉപയോക്താക്കളുടെ എണ്ണവും അനുദിനം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ലൈബ്രറിയിൽ പുസ്തകങ്ങളും പുസ്തകേതര ഡോക്യുമെന്റുകളും ദിവസേന വർദ്ധിക്കുന്നു. ലൈബ്രറിയുടെ സ്ഥലപരിമിതി കണക്കിലെടുത്ത് ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറിക്കായി എല്ലാ ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോടും കൂടിയ സുവർണ്ണ ജൂബിലി മന്ദിരത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ബഹു: സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ. ബേബി 13-2-2011ൽ നിർവഹിച്ചു.

ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ

സാഹിത്യചക്രവാളം, സാഹിത്യലോകം, മലയാളം ലിറ്റററി സർവേ എന്നിവയുടെ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിലും പ്രചാരണത്തിലും ശ്രദ്ധേയമായ പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ ഈ സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ അക്കാദമിക്കു കഴിഞ്ഞു. സാഹിത്യചക്രവാളം മാസികയിൽ സാഹിത്യരംഗത്തെ വാർത്തകളും അവാർഡുകളും വിവരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഓരോ മാസത്തെയും ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ വരുന്ന കഥകൾ, കവിതകൾ, ലേഖനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വിലയിരുത്തലും അവലോകനവും പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നു. പുസ്തകപരിചയം എന്ന കോളവും വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്.

സാഹിത്യലോകം ദൈമാസികയുടെ 2010 മാർച്ച്-എപ്രിൽ ലക്കം പോയ വർഷത്തെ കഥ, കവിത, ലേഖനം, മലയാള സിനിമ എന്നിവയ്ക്ക് മുൻതൂക്കം കൊടുത്തുള്ള ലക്കമായിരുന്നു. മെയ്-ജൂൺ ലക്കം കോവിലന്റെ കൃതികളുടെ പഠനങ്ങൾക്ക് പ്രധാന്യം നൽകിയും മറ്റുലേഖനങ്ങൾ, കഥ കവിത എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തിയും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. മലയാള സാഹിത്യ-ഭാഷാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഗവേഷകർക്കും വായനയെ ഗൗരവമായി സമീപിക്കുന്നവർക്കും അവശ്യം വേണ്ടതായ വൈവിധ്യമാർന്ന പഠനങ്ങളാണ് ജൂലായ്-ആഗസ്റ്റ് സെപ്തംബർ-ഒക്ടോബർ ലക്കത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ളത്. നവംബർ-ഡിസംബർ ലക്കം വൈലോപ്പിള്ളി പതിപ്പായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. വൈലോപ്പിള്ളിയെക്കുറിച്ച് ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പഠന

നങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ ലക്ഷമായിരുന്നു ഇതെന്ന് എഴുത്തുകാരും വായനക്കാരും അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. വൈലോപ്പിള്ളിയെക്കുറിച്ച് സമഗ്രപഠനം എന്ന നിലയ്ക്ക് ഗവേഷകർക്കും അദ്ധ്യാപകർക്കും, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, ഭാഷാതല്പരർക്കും എക്കാലത്തും ഈ ലക്കം ഉപകരിക്കും. വൈവിധ്യമാർന്ന സാഹിത്യശാഖയിലുള്ള സർഗാത്മക രചനകളെക്കൊണ്ട് സമ്പന്നമാണ് സാഹിത്യലോകത്തിന്റെ 2011 ജനുവരി-ഫെബ്രുവരി, മാർച്ച്-ഏപ്രിൽ ലക്കങ്ങൾ.

മലയാളം ലിറ്ററി സർവ്വേയുടെ ഉള്ളടക്കത്തിൽ നവീനതയും മികവും പുലർത്താനായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ മലയാളത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച നോവലുകളിൽനിന്ന് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 11 നോവലുകളുടെ പഠനങ്ങളായിരുന്നു 2010 ജനുവരി-മാർച്ച് ലക്കത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സാനാജോസഫ്-ഊരുകാവൽ, എം. മുകുന്ദൻ - പ്രവാസം, പി. വത്സല - മേൽപ്പാലം, കെ.പി. രാമനൂണ്ണി-ജീവിതത്തിന്റെ പുസ്തകം, സി. വി. ബാലകൃഷ്ണൻ - അവനവന്റെ ആനന്ദം കണ്ടെത്താനുള്ള വഴികൾ, പി.എ. ഉത്തമൻ - ചാവൊലി, ടി.ഡി. രാമകൃഷ്ണൻ-ഫ്രാൻസിസ് ഇട്ടിക്കോര, എൻ പ്രഭാകർ-ജീവന്റെ തെളിവുകൾ അംബികാസുതൻ മാങ്ങാട് - മരക്കാപ്പിലെ തെയ്യങ്ങൾ, നാരായൻ-ആരാണു തോൽക്കുന്നവർ, സേതു-അടയാളങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയാണ് ഈ പ്രമുഖ നോവലുകൾ. തുടർന്നുള്ള രണ്ട് ലക്കങ്ങൾ (ഏപ്രിൽ-ജൂൺ, ജൂലായ്-സെപ്തംബർ) ഒരു മിച്ച് മലയാളഭാഷയുടെ ക്ലാസിക്കൽ പദവിയെക്കുറിച്ചുള്ള ലേഖനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. പ്രൊഫ. ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ്, ഡോ. പുതുശ്ശേരി രാമചന്ദ്രൻ തുടങ്ങിയവരുടെ ലേഖനങ്ങൾ ഇതിലുൾപ്പെടുന്നു.

സാംസ്കാരികഡയറി 2011

സാംസ്കാരികഡയറി 2011 നടപ്പുവർഷത്തിൽ യഥാസമയം പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. മുൻവർഷത്തെപോലെ ഈ വർഷത്തെ ഡയറിയിലും കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാനും ഇതിന്റെ മുദ്രണം കൂടുതൽ കമനീയവും പ്രയോജനപ്രദമാക്കാനും കഴിഞ്ഞു. സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ സാഹിത്യപ്രവർത്തകർക്ക് വളരെ പ്രയോജനപ്രദമാണ്. സാംസ്കാരിക ഡയറിയിലേക്ക് പരസ്യങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ഒരളവോളം വിജയിക്കുകയുണ്ടായി. ഓരോ മാസത്തിന്റെ ആരംഭത്തിലും ഓർമ്മസൂചി, ഓരോ ദിവസത്തെയും ചൈതന്യവത്താക്കുന്ന മഹദ് വചനങ്ങൾ എന്നീ കാര്യങ്ങളും ഡയറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രസാഹിത്യ അക്കാദമി, പ്രാദേശിക അക്കാദമികൾ, മന്ത്രിമാർ എന്നിവരേയും അക്കാദമി ജീവനക്കാരേയും സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളും ഡയറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതും ഈ വർഷത്തെ ഡയറിയുടെ സവിശേഷതയാണ്.

അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരകം പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട്

അയ്യന്തോൾ അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരകം ഒരു സാഹിത്യകാര മ്യൂസിയമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ശ്രീരാമവർമ്മ അപ്പൻ അപ്പൻതമ്പുരാന്റെ കൃതികൾ ഫോട്ടോകൾ, കേരളചരിത്ര നിർമ്മാണത്തിനായി സ്വയം വരച്ച മാപ്പുകൾ. അവ വരയ്ക്കാൻ ഉപയോഗിച്ച പെന്റോഗ്രാഫ് (സ്വയം നിർമ്മിതം) രാജകീയ ഉടുപ്പുകൾ, ഭൂതരായർ നോവലിലെ കഥാപാത്രങ്ങളുടെ ചിത്രങ്ങൾ, അപ്പൻ തമ്പുരാന്റെ ഡയറി, അദ്ദേഹം ശേഖരിച്ച പഴഞ്ചൊല്ലുകൾ എന്നിവ ഇവിടെ സൂക്ഷിച്ചുവരുന്നു. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി കുറ്റിപ്പുഴകൃഷ്ണപിള്ള, പുത്തൻകാവ് മാത്തൻ തരകൻ, ജി. കുമാരപ്പിള്ള, വിലാസിനി, മാധവിക്കുട്ടി എന്നിവരുടെ സ്മാരകവസ്തുക്കളും ഇവിടെ സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. മൺമറഞ്ഞ പ്രഗത്ഭരായ സാഹിത്യകാരന്മാരുടെ കൈപ്പടകൾ ശേഖരിച്ചു സൂക്ഷിച്ചുവെക്കുന്ന ജോലിയും തുടർന്നു വരുന്നു.

ഈ വർഷം 158 പേർ മ്യൂസിയം സന്ദർശിക്കുകയും അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സന്ദർശകഡയറിയിൽ കുറിച്ചിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇവിടെയുള്ള മാസികാശേഖരങ്ങളും പുസ്തകശേഖരങ്ങളും സാഹിത്യസാദകരായ സുമനസ്സുകളുടെ സംഭാവനയാണ്. കാലപ്പഴക്കം ചെന്നതും അമൂല്യങ്ങളുമായ ശേഖരങ്ങളാണ് ഇവ. വിദ്യാവിനോദിനി, രസികരഞ്ജിനി, ഭാഷാപോഷിണി, ഉണ്ണിനമ്പൂതിരി, ലക്ഷ്മിഭായി, ശാരദ തുടങ്ങി അപൂർവ്വങ്ങളായ മാസികകൾ അവയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. കൂടാതെ വിശേഷാൽപ്പതിപ്പുകളുടേയും സ്മരണികകളുടേയും ശേഖരങ്ങളുമുണ്ട്. കേരളഗസറ്റുകളും ഇവിടെ സൂക്ഷിച്ചു വരുന്നു.

ഇപ്പോൾ മാസികാശേഖരത്തിൽ ഏഴായിരത്തി എണ്ണൂറ്റി എട്ട് (7808) ബൗണ്ട്‌വോളും മാസികകളുണ്ട്. ഇവ കൂടാതെ കാറളം ബാലകൃഷ്ണൻ ശേഖരം, സക്കറിയ ശേഖരം, ജി. കുമാരപ്പിള്ള ശേഖരം തുടങ്ങിയവയിലെല്ലാമായി 1300ലധികം ബോണ്ട്‌വോളും മാസികകൾ വേറെയുമുണ്ട്. ആറ്റൂർ, മുണ്ടശ്ശേരി, കേരളവർമ്മ വലിയകോയിതമ്പുരാൻ, വടക്കേ കുറുപ്പത്ത് കുഞ്ഞൻമേനോൻ, വടക്കേ ഇളമനഹരി, ടി.എം. ചുമ്മാർ, കുറ്റിപ്പുഴ, പുത്തൻകാവ്, മാത്തൻതരകൻ, പി.എ. മേനോൻ, ജി. കുമാരപിള്ള, സി.എൽ. ആന്റണി എന്നിവരുടെ സംഭാവനയാണ് പുസ്തക ശേഖരത്തിലുള്ളത്. ഇത് ഏകദേശം (15,000) പതിനയ്യായിരം വരും. കാലപ്പഴക്കം കൊണ്ട് ശോച്യാവസ്ഥയിലെത്തിയ ശാരദ, സഞ്ജ

യൻ, കേസരി തുടങ്ങിയ മാസികകൾ ഫോട്ടോകോപ്പി എടുത്തുവെച്ചു. പ്രസ്തുത വർഷം 415 പേർ ഈ മാസികാ പുസ്തകശേഖരം റഫറൻസിനായി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാദമി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന പുസ്തകങ്ങളുടെ വില്പനയും കൈരളീഗ്രാമത്തിലെ മുറികൾ വാടകക്കുകൊടുക്കുന്ന പതിവും തുടർന്നു വരുന്നു. പുതിയതായി ലഭിച്ച ഭൂമിയിൽ ലൈബ്രറി കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് ശിലാസ്ഥാപനം സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മന്ത്രി എം.എ. ബേബി നിർവ്വഹിച്ചു.

ഭാഷാ - സാഹിത്യചരിത്രത്തിലെ അമൂല്യങ്ങളായ രസികരഞ്ജിനി, മംഗളോദയം, ലക്ഷ്മീഭായ്, സാഹിത്യപരിഷത്ത്, രാജർഷി, ഉണ്ണിനമ്പൂതിരി വിവേകോദയം, വിദ്യാവിനോദിനി, ആത്മപോഷിണി, കൈരളി, ഭാഷാപോഷിണി, സത്യനാദകാഹളം, കവനകൗമുദി, സുമംഗല, സാഹിത്യവിനോദിനി, സ്വദേശാഭിമാനി, സാഹിത്യമാലിക, ഹിതവാദി, ചരകസംഹിത, സ്മരണസംഹിത, മഹിള, സ്മരണദീപിക, സദ്ഗുരു തുടങ്ങിയ മാസികകളുടെ സ്കാനിങ് കഴിയുകയും ഡിജിറ്റൽ വർക്കുകൾ തുടർന്നു വരികയും ചെയ്യുന്നു. രാമവർമ്മഅപ്പൻ തമ്പുരാന്റെ എല്ലാ കൃതികളും സി.ഡി. രൂപത്തിൽ സൂക്ഷിച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പൻതമ്പുരാന്റെ ചരമദിനമായ നവംബർ 19ന് സ്മൃതിമണ്ഡപത്തിൽ പൂഷ്പാർച്ചന നടത്തുകയും അനുസ്മരണസമ്മേളനം കൂടുകയും ഉണ്ടായി.

രസികരഞ്ജിനി മംഗളോദയം എന്നീ മാസികകളുടെ മുഴുവൻ ലക്കങ്ങളും അക്കാദമി സൈറ്റിലൂടെ ലഭ്യമാണ്.

ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾ

നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ജനറൽ കൗൺസിലിന്റെ 3 യോഗങ്ങളും നിർവ്വാഹകസമിതിയുടെ 11 യോഗങ്ങളും ചേർന്നിട്ടുണ്ട്.

29-03-2010ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നം 211/101 സിഎഡി പ്രകാരം പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി പി. വത്സല 3-04-2010ന് ചാർജെടുത്തു. അംഗങ്ങളുടെ പേരുവിവരം താഴെകൊടുക്കുന്നു.

- | | |
|-------------------------|-----------------|
| 1. ശ്രീമതി പി. വത്സല | പ്രസിഡന്റ് |
| 2. ശ്രീ. പ്രഭാവർമ്മ | വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് |
| 3. ശ്രീ പുരുഷൻ കടലുണ്ടി | സെക്രട്ടറി |

(നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിക്കുന്നതിനാൽ 18-03-2011ന് ചുമതലകളിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിത്തരണമെന്ന് സർക്കാരിലേക്ക് കത്തെഴുതുകയും 19-03-2011ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 195/11/സിഎഡി പ്രകാരം

ശ്രീ പുരുഷൻ കടലുണ്ടിയുടെ രാജി അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. 24-03-2011ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം 204/11/സിഎഡി പ്രകാരം സെക്രട്ടറിയുടെ അധിക ചുമതല മാനേജർ ശ്രീ പുഷ്പജൻ കനാരത്തിന് താല്ക്കാലികമായി നൽകുകയും ചെയ്തു.)

4. ശ്രീ. എ.ടി. ജെയിംസ് (ജില്ലാ കളക്ടർ, തൃശൂർ) ട്രഷറർ

(4-2-2011ന് ശ്രീ എ.ടി. ജെയിംസ് ജില്ലാകളക്ടർ സ്ഥാനം ഒഴിയുകയും പകരം ശ്രീ. പി.ജി. തോമസ് തൃശൂർ ജില്ലാ കളക്ടറായി ചാർജെടുക്കുകയും ചെയ്തു.)

5. ഡോ. വി. വേണു **നിർവാഹകസമിതിയംഗം**

സാംസ്കാരികവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി

6. ശ്രീ. വൈശാഖൻ ”

7. ശ്രീ. അശോകൻ ചരുവിൽ ”

(കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ അംഗമായി നിയമിതനായ തിനെ തുടർന്ന് 10-02-2011ന് ശ്രീ അശോകൻ ചരുവിൽ നിർവാഹകസമിതിയുടെ സ്ഥാനം രാജിവെച്ചു.)

8. ശ്രീ. കെ.ഇ.എൻ. കുഞ്ഞഹമ്മദ് ”

9. ഡോ. അമൃതകുമാരി ”

10. ഡോ. പി.എസ്. ശ്രീകല ”

11. ശ്രീ. നരായൻ **ജന. കൗൺസിൽ അംഗം**

12. ശ്രീ. പി.കെ. ഗോപി ”

13. ശ്രീ കടത്തനാട്ട് നാരായണൻ ”

14. ഡോ. എ.കെ. നമ്പ്യാർ ”

15. ശ്രീ. കെ.പി. രാമനൂണി ”

16. ശ്രീ. സുഭാഷ് ചന്ദ്രൻ ”

17. ശ്രീമതി മിനി സുകുമാർ ”

18. ശ്രീമതി വി.വി. രുഗ്മണി ”

19. ശ്രീ. ടി.എൻ. പ്രകാശ് ”

20. ഡോ.എസ്. ശാരദക്കുട്ടി ”

21. ശ്രീമതി കെ.ആർ. മല്ലിക ”

22. ഡോ. ചാത്തനാത്ത് അച്യുതനൂണി ”

23. ശ്രീ. മുണ്ടൂർ സേതുമാധവൻ ”

24. ശ്രീമതി ബി.എം. സുഹ്റ ”

25. ശ്രീ. ടി.സി. ജോൺ ”

26. ശ്രീ മുരുകൻ കാട്ടക്കട ”

27. കുമാരി ഗീതു എസ്.ജി. **ജന. കൗൺസിൽ അംഗം**

(19-01-2011ലെ (നം. കെ.എൽ.കെ. 107/2010) കേരള ലളിതകലാ അക്കാദമിയുടെ കത്ത് പ്രകാരം കുമാരി ഗീതുവിനു പകരം ശ്രീ പൊന്നും ചന്ദ്രനെ പ്രതിനിധിയായി നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തു.)

28. ശ്രീമതി ലളിത ലെനിൻ ”

29. ഡോ.വി.സി ഹാരിസ് ”

30. പ്രൊഫ. വി.എൻ. മുരളി ”

31. ഡോ. പി.പി. രവീന്ദ്രൻ ”

32. ശ്രീ. ഫ്രാൻസിസ് ടി മാവേലിക്കര ”

അംഗങ്ങളായ ശ്രീ. പി.പി. രാമചന്ദ്രനും, ശ്രീമതി കെ.ആർ. മീരയും വ്യക്തിപരമായ കാരണങ്ങളാലും ശ്രീമതി സാരാ തോമസ് ആരോഗ്യപരമായ കാരണങ്ങളാലും ഒഴിവായി.

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ആപ്പീസിലെ ജൂനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികയിലേക്ക് ശ്രീമതി പി.കെ. മിനിയേയും അറ്റൻഡർ തസ്തികയിലേക്ക് ശ്രീമതി ഐസി വി.സി. യേയും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് വഴി നിയമിച്ചു.

21-02-2011 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്) നം. 13/11/സിഡി പ്രകാരം ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന താഴെ പറയുന്ന എട്ടു ജീവനക്കാരെ അവരുടെ പേരിനുനേരെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന തസ്തികയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തി.

- | | |
|-----------------------------|---|
| 1. ശ്രീമതി സി.എം. ലില്ലി | സെയിൽസ്മാൻ |
| 2. ശ്രീ. എം.വി ജോസ് | എൽ.ഡി. ക്ലർക്ക് |
| 3. ശ്രീമതി എൻ.എ.ഗ്രേസി | പാർട്ട് ടൈം സീപ്പർ
(അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരകം) |
| 4. ശ്രീമതി. പി.എ. ശ്രീദേവി | പ്യൂൺ |
| 5. ശ്രീ. കെ.എസ്. സുനിൽകുമാർ | പ്യൂൺ കം വാച്ച്മാൻ |
| 6. ശ്രീ. കെ.എച്ച്. ഹാജു | പ്യൂൺ കം വാച്ച്മാൻ |
| 7. ശ്രീമതി മനീഷ പാങ്ങിൽ | മ്യൂസിയം ഗൈഡ്
(അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരകം) |
| 8. ശ്രീ. വി.കെ.കെ. രമേഷ് | തോട്ടക്കാരൻ |

ശ്രീ. പി. കുമാരൻ (യു.ഡി. ക്ലർക്ക്), ശ്രീ. കെ. രാജേന്ദ്രൻ നായർ (അറ്റൻഡർ) എന്നിവർ 31-03-2011ന് സർവ്വീസിൽനിന്നും വിരമിച്ചു.

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി

വരവ് - ചെലവ് സറേറ്റ്മെന്റ് 2010-11

വരവ്	മുനിസിപ്പൽ	തുക
	-	2,35,64,343 00
1. മലയാളം ലിറ്റററി സർവ്വേ	-	29,530 00
2. സാഹിത്യലോകം	-	65,930 00
3. സാഹിത്യചക്രവാളം	-	24,603 00
4. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി പബ്ലിക്കേഷൻസ്	-	26,17,074 00
5. മലയാളഭാഷാ പരിഷ്കരണകമ്മറ്റി പബ്ലി.	-	4,132 00
6. പരസ്യം-സാഹിത്യലോകം	-	3,000 00
7. തപാൽ തിരികെ ലഭിച്ചത്	-	3,242 00
8. സാംസ്കാരിക ഡയറി	-	11,580 00
9. ഫോട്ടോകോപ്പി	-	40,185 00
10. ഓഡറ്റോറിയം വാടക	-	418,800 00
11. വൈലോപ്പിള്ളി ഹാൾ വാടക	-	74,420 00
12. ബഷീർ വേദി വാടക	-	28,800 00
13. അഡ്വാൻസ് റീഫണ്ട്	-	1,10,774 00
14. ലൈബ്രറി ഫീസ്	-	22,600 00
15. കൈരളി ഗ്രാമം വാടക	-	63,000 00
16. പെൻഷൻ	-	15,09,008 00
17. ഓഡിറ്റ് റിക്കവറി	-	1,23,876 00
18. ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയം (സ്റ്റാഫ്)	-	299 00
19. ഐ.സി. ചാക്കോ എൻഡോവ്മെന്റ്	-	9,000 00
20. ഗീതാഹിരണ്യൻ എൻഡോവ്മെന്റ്	-	15,000 00
21. വിവരാവകാശനിയമം	-	86 00
22. കോഷ്യൻ ഡപ്പോസിറ്റ് തിരികെ കിട്ടിയത്	-	5,000 00
23. സാംസ്കാരിക ഡയറി - പരസ്യം	-	10,000 00
24. എൻ.സി.ഇ.ആർ.ടി. യിൽനിന്നും പ്രതിഫലം (ലേഖനം) കിട്ടിയത്	-	5,000 00
25. ഇന്ററാക്ടീവ് സീഡി	-	6,900 00
26. സിനിമ ഷൂട്ടിംഗ് - വാടക	-	3,000 00
27. മറ്റു പ്രസാധകരുടെ പുസ്തക വില്പനയിനത്തിൽ ലഭിച്ചത്	-	5,51,682 00
28. സർക്കാരിൽനിന്നു ലഭിച്ച ഗ്രാന്റ്: പദ്ധതിയേതര പ്രവർത്തനം	-	60,50,000 00

പദ്ധതിപ്രവർത്തനം	-	1,25,00,000	00
അപ്പതന്തുരാൻസ്മാരകം ഗ്രാന്റ്	-	1,00,000	00
അപ്പൻതന്തുരാൻസ്മാരകം സ്പെഷൽഗ്രാന്റ്	-	1,00,000	00
എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാരം	-	1,40,000	00
എം.പി. പോൾ പഠനഗവേഷണ കേന്ദ്രം	-	15,00,000	00
കെ.ടി. മുഹമ്മദ് സ്മാരകം	-	15,00,000	00
കമലസൂര്യ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം	-	20,00,000	00
ജ്ഞാനപീഠപുരസ്കാര (ഒ.എൻ.വി.)			
സമർപ്പണചടങ്ങു്	-	3,00,000	00
		5,35,10,864	00

ചെലവ്

I പദ്ധതിയേതര ചെലവ്

(എ) എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ്

1. ശമ്പളവും അലവൻസും	-	37,44,800	00
2. മെമ്പർമാരുടെ യാത്രാബത്ത	-	3,22,259	00
3. ജീവനക്കാരുടെ യാത്രാബത്ത	-	37,386	00
4. വിരമിച്ച ജീവനക്കാരുടെ കുടിശ്ശിക	-	4,33,913	00
5. റീ ഇമ്പ്രോവ്മെന്റ് (കണ്ണട)	-	500	00
		45,38,858	00

(ബി) കണ്ടിജൻസി

1. ആപ്പീസ് ചെലവുകൾ	-	3,17,517	00
2. തപാൽ	-	1,17,363	00
3. യോഗ ചെലവുകൾ	-	22,600	00
4. ടെലിഫോൺ	-	1,63,971	00
5. സ്റ്റേഷനറി	-	50,110	00
6. വാൻ മെയിന്റനൻസ്			
ഡീസൽ	-	82,178	00
റിപ്പെയർ	-	74,359	00
ഇൻഷുറൻസ്, ടാക്സ്	-	14,342	00
7. ദിവസവേതനക്കാരുടെ/കരാർജീവനക്കാരുടെ വേതനം	-	8,78,436	00
8. വൈദ്യുതി	-	2,73,597	00
9. കാർവാടക	-	3,44,820	00
10. പ്രസിഡന്റിനുള്ള ഓണറേറിയം	-	65,000	00
11. പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ് (ബുക്ക് സ്റ്റാൾ)	-	720	00
12. അഡ്വക്കറ്റ് ഫീസ്	-	1,300	00
13. കെട്ടിട വാടക	-	12	00

14. ഓഡിറ്റ് ഫീസ്	-	81,645	00
15. കെട്ടിട നികുതി	-	16,737	00
		25,04,707	00

(സി) സാധാരണപ്രവർത്തനങ്ങൾ

1. വാർഷികം, അവാർഡ്	-	3,35,561	00
2. സമഗ്രസംഭാവന പുരസ്കാരം	-	3,00,000	00
3. ഫെല്ലോഷിപ്പ്	-	3,30,000	00
4. അക്കാദമി അവാർഡുകൾ	-	5,50,000	00
5. തുഞ്ചൻ പ്രബന്ധമത്സര സമ്മാനം	-	6,000	00
6. സംഘടനകൾക്കുള്ള സഹായം	-	62,000	00
6. അവാർഡു പുസ്തക പരിശോധകരുടെ പ്രതിഫലം	-	2,05,000	00
		17,88,561	00

(എ) എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് - 45,38,858 00

(ബി) കണ്ടിജൻസി - 25,04,707 00

(സി) സാധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ - 17,88,561 00

എ + ബി + സി (പദ്ധതിയേതര ചിലവുകൾ) **88,32,126 00**

1. പദ്ധതി പ്രവർത്തന ചെലവുകൾ	-	1,28,10,086	00
2. പുസ്തകപ്രദർശനങ്ങൾ	-	2,42,266	00
3. എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാരം	-	1,74,269	00
4. വിലാസിനി പുരസ്കാരം	-	90,350	00
5. മറ്റു പ്രസാധകരുടെ പുസ്തക വിലപന തുക കൊടുത്തത്	-	13,344	00
6. കമലാസുരയ്യ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം	-	20,00,000	00
7. സമ്പൂർണ്ണജൂബിലി മന്ദിരം	-	60,00,000	00
8. ജ്ഞാനപീഠ പുരസ്കാര സമർപ്പണ ചടങ്ങ്	-	12,19,811	00
9. സാംസ്കാരികയാത്ര	-	9,500	00
10. വിവിധ എൻഡോവ്മെന്റ് അവാർഡുകൾ	-	41,000	00
11. പെൻഷൻ	-	15,09,008	00
12. അപ്പൻ തമ്പുരാൻ സ്മാരകം ഗ്രാന്റ് മാറ്റിയത്	-	1,00,000	00
13. അപ്പൻ തമ്പുരാൻ സ്മാരകം ചെലവിലേക്ക് മാറ്റിയത്	-	26,179	00
		3,30,67,939	00

നീക്കിയിരിപ്പ് **2,04,42,925 00**

ആകെ **5,35,10,864 00**

അപ്പൻതമ്പുരാൻ സ്മാരകം, അയ്യന്തോൾ
2010-2011 വരവ് ചെലവ് സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ്

മുനിരിപ്പ്	-	96,240 10
ഓഫീസ് വരവ് (ഫോട്ടോ കോപ്പി)	-	21,465 00
ഗ്രാന്റ് കിട്ടിയത്	-	1,00,000 00
പലിശ	-	4741 00
അക്കാദമിയിൽനിന്നും മാറ്റിയത്	-	26,179 00
ആകെ വരവ്		2,48,625 10
സ്റ്റാഫിനു കൊടുത്ത ശമ്പളം (ദിവസവേതന		
ക്കാരുടെ വേതനമുൾപ്പെടെ)	-	61,141 00
വൈദ്യുതി, വെള്ളം	-	27,341 00
ടെലിഫോൺ	-	19,602 00
സ്റ്റേഷനറി, കുലി, മറ്റു ചിലവുകൾ	-	19,548 00
നീക്കിയിരിപ്പ്		1,20,993 10
ആകെ ചിലവ്		2,48,625 10

പുഷ്പജൻ കനാരത്ത്
 സെക്രട്ടറി-ഇൻ-ചാർജ്ജ്

ചികിത്സാ സഹായം 2010-2011

പേര്	തുക
ശ്രീ. പി. ശ്രീധരൻ	10,000
ശ്രീ. ഐ.വി. ദാസ്	10,000
ശ്രീ. വല്ലച്ചിറ മാധവൻ	5000
ശ്രീ.എസ്. നന്ദകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം.	3000
ഡോ. ഒ. കൃഷ്ണൻ, തലശ്ശേരി	5000
ശ്രീ. ഗിരീഷ് പി.വി.	5000
ശ്രീ. ഭാനുപ്രകാശ്	10,000
ശ്രീ. ആഹ്ലാൻ സെബാസ്റ്റ്യൻ	10,000
ശ്രീ. കെ.എം. സലിംകുമാർ	10,000
ശ്രീമതി. എം.വി. സതി, കാസർകോട്	10,000
ആകെ	78,000

സംഘടനാ സഹായം 2010-2011

പേര്	തുക
പി.എം. താജ് അനുസ്മരണ സമിതി	10,000
ശ്രീ. പി.എസ്. ഷാൻ, സി.വി. ശ്രീരാമൻ ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി	5000
ശ്രീ. എം.പി. സുരേന്ദ്രൻ, സംഘടനാ സഹായം - എന്റെ സ്വന്തം മലയാളം	17,000
ജന.കൺവീനർ, കെ.ടി.മുഹമ്മദ് സിമിതി	15,000
സെക്രട്ടറി, കേരള സാഹിത്യ സമിതി, കോഴിക്കോട്	15,000
ആകെ	62,000

**കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി സംഘടിപ്പിച്ച
പുസ്തക പ്രദർശനത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ (2010-11)**

പ്രദർശനസ്ഥലം	തീയതി	അക്കാദമിയുടെ തുക
1. അഖില കേരള ഫോക്ലോർ മേള കുണ്ടറ സെറാമിക്സ് ഗ്രൗണ്ട്, കൊല്ലം	23-5-2010 to 27-5-2010	4578
2. അക്കാദമി 54-ാം വാർഷികാ ഘോഷം-എക്സിബിഷൻ അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	29-5-2010 to 30-5-2010	7323
3. ഓണം പുസ്തകോത്സവം-2010 അക്കാദമി ക്യാമ്പസ്	5-8-2010 to 21-8-2010	1,76,280
4. പുസ്തകപ്രകാശന ചടങ്ങിനോട നുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ എക്സി- ബിഷൻ - “സെബാസ്റ്റ്യൻ കാപ്പൻ ജീവിതവും ചിന്തകളും”-അക്കാദമി വൈലോപ്പിള്ളി ഹാൾ	18-9-2010	672
5. “പെൺമലയാളം” എഴുത്തുകാരി കളുടെ സംസ്ഥാന സംഗമം- എക്സിബിഷൻ, അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	26-9-2010	2425
6. ബാലസാഹിത്യകാരന്മാരുടെ സംഗമം, അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	30-9-2010	4271
7. “ചിദംബരങ്ങൾ” എന്ന പുസ്തക ത്തിന്റെ പ്രകാശനത്തോനുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ എക്സിബിഷൻ, അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	9-10-2010	1440
8. “ചിദംബരങ്ങൾ” പുസ്തകപ്രകാശനം, സി.വി., ശ്രീരാമന്റെ വസതി, പോർക്കുളം	10-10-2010	5184
9. ജ്ഞാനപീഠ പുരസ്കാരജേതാവ് ഒ.എൻ.വി.ക്ക് സ്വീകരണം-എക്സി ബിഷൻ, അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	7-11-2010	3950

36 വാർഷിക റിപ്പോർട്ട്

10. പൊൻകുന്നം വർക്കി ജന്മശതാബ്ദി കഥാസമ്മേളനം, അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	14-11-2010	1491
11. 'എഴുത്ത് വിളക്ക്' എക്സിബിഷൻ, കണ്ണൂർ	9-12-2010 to 20-12-2010	19,507
12. ഇ-ഭാഷ സംസ്ഥാനസാഹിത്യ ശില്പശാല എക്സിബിഷൻ അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	14-12-2010	3166
13. തൃശൂർ ജില്ലാ ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ എക്സിബിഷൻ, ടാഗോർ സെന്ററിനറി ഹാൾ അരണാട്ടുകര	10-1-2011 to 13-1-2011	78,488
14. തിരുർ തുഞ്ചൻ പറമ്പ് എക്സിബിഷൻ, തിരുർ	2-2-2011 to 6-2-2011	21,738
15. അക്കാദമി 55-ാം വാർഷികാഘോഷം, എക്സിബിഷൻ അക്കാദമി ഓഡിറ്റോറിയം	13-2-2011	7333
16. മാതൃഭാഷാദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച്-എക്സിബിഷൻ അക്കാദമി കാമ്പസ്	21-2-2011 to 12-3-2011	1,53,934
17. "പി.ജെ. ആന്റണി ജീവിതം ഒരാഹ്വാനം" പുസ്തകപ്രകാശനത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ എക്സിബിഷൻ, ഇടപ്പിള്ളി ചങ്ങമ്പുഴ പാർക്ക്	14-3-2011	3010
	ആകെ	4,94,790

**2009-ലെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി
വിശിഷ്ടാംഗത്വം (ഫെല്ലോഷിപ്പ്)**

(അമ്പതിനായിരം രൂപയും രണ്ടുപവന്റെ സ്വർണ്ണപ്പതക്കവും
പ്രശസ്തിപത്രവും പൊന്നാടയും ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരം)

വിഷ്ണുനാരായണൻ നമ്പൂതിരി, പുനത്തിൽ കുഞ്ഞബ്ദുള്ള

സമഗ്ര സംഭാവനയ്ക്കുള്ള പുരസ്കാരം

(മുപ്പതിനായിരം രൂപയും പൊന്നാടയും ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരം)

**പ്രൊഫ. ഏറ്റുമാനൂർ സോമദാസൻ,
പ്രൊഫ. എരുമേലി പരമേശ്വരൻപിള്ള,
പ്രൊഫ. ജി. ബാലകൃഷ്ണൻ നായർ, പി.വി.കെ. പനയാൽ**

2009-ലെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി അവാർഡുകൾ

(ഇരുപത്തിയയ്യായിരം രൂപയും
സാക്ഷ്യപത്രവും ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരങ്ങൾ)

1. നോവൽ	ആടുജീവിതം	ബെന്യാമിൻ
2. കവിത	മുദ്ര	എൻ. കെ. ദേശം
3. നാടകം	സ്വാതന്ത്ര്യം തന്നെ ജീവിതം	കെ. എം. രാഘവൻ നമ്പ്യാർ
4. ചെറുകഥ	ആവേമരിയ	കെ. ആർ. മീര
5. സാഹിത്യവിമർശനം	ആഖ്യാനത്തിന്റെ അടരുകൾ	കെ. എസ്. രവികുമാർ
6. വൈജ്ഞാനിക സാഹിത്യം	സ്ഥലം കാലം കല	വിജയകുമാർമേനോൻ
7. ജീവചരിത്രം/ ആത്മകഥ	ഘോഷയാത്ര	ടി. ജെ. എസ്. ജോർജ്ജ്
8. യാത്രാവിവരണം	എന്റെ കേരളം	രവീന്ദ്രൻ
9. വിവർത്തനം	പടിഞ്ഞാറൻ കവിതകൾ	കെ. സച്ചിദാനന്ദൻ
10. ബാലസാഹിത്യം	മുയൽച്ചെവി	എ. വിജയൻ
11. ഹാസ്യസാഹിത്യം	റൊണാൾഡ് റീനും ബാലൻമാഷും	മാർഷൽ

**2009-ലെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി
എൻഡോവ്മെന്റ് അവാർഡുകൾ**

- | | | |
|--|------------------------------|---------------------|
| 1. ഐ.സി. ഛായ അവാർഡ്
2000 രൂപ (ദാഷാശാസ്ത്രം,
വ്യാകരണം, ശാസ്ത്രപഠനം) | പഴശ്ശിരേഖകളിലെ
വ്യവഹാരഭാഷ | ഡോ. ജോസഫ്
സ്കറിയ |
| 2. സി.ബി. കുമാർ അവാർഡ്
1500 രൂപ (ഉപന്യാസം) | ശ്രദ്ധ | കെ. എം. നരേന്ദ്രൻ |
| 3. കെ.ആർ. നമ്പൂതിരി
അവാർഡ് 2000 രൂപ
(വൈദികസാഹിത്യം) | ഹിന്ദുമതം
ഹിന്ദുത്വം | ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻനായർ |
| 4. കനകശ്രീ അവാർഡ്
2000 രൂപ (കവിത) | കാണുന്നില്ലോ
രക്ഷരവുമു | എം. ബി. മനോജ് |
| 5. ഗീതാഹിരണ്യൻ
അവാർഡ് 5000 രൂപ
(ചെറുകഥാസമാഹാരം) | ജനം | ഷാജികുമാർ പി. വി. |
| 6. ജി.എൻ. പിള്ള അവാർഡ്
3000 രൂപ (വൈജ്ഞാനിക
നികസാഹിത്യം) | സംഗീതാർത്ഥമു | ഡോ. മധുവാസുദേവൻ |

* * *

**2010-ലെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ
വിശിഷ്ടാംഗത്വം (ഫെല്ലോഷിപ്പ്)**

**പ്രൊഫ. കെ. സച്ചിദാനന്ദൻ
സി. രാധാകൃഷ്ണൻ**

(അമ്പതിനായിരം രൂപയും രണ്ടുപവന്റെ സ്വർണ്ണപ്പതക്കവും പ്രശസ്തിപത്രവും
പൊന്നാടയും ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരം)

സമഗ്ര സംഭാവനാ പുരസ്കാരം

ഓംചേരി എൻ.എൻ.പിള്ള, എസ്. രമേശൻ നായർ

**പ്രൊഫ. കെ. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ
മലയത്ത് അപ്പുണ്ണി, സാരാതോമസ്
ജോസഫ് മറ്റം**

(30,000 രൂപയും സാക്ഷ്യപത്രവും പൊന്നാടയും
ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരം)

2010-ലെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി അവാർഡുകൾ

(ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപയും സാക്ഷ്യപത്രവും ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരങ്ങൾ)

1. നോവൽ	ബർസ	ഖദീജാ മുതാസ്
2. കവിത	കവിത	മുല്ലനേഴി
3. നാടകം	മരം പെയ്യുന്നു	എ. ശാന്തകുമാർ
4. ചെറുകഥ	പരമ്പ്യ ശരീരം	ഇ.പി. ശ്രീകുമാർ
5. സാഹിത്യ വിമർശനം	മലയാള നോവൽ ഇന്നും ഇന്നലെയും	എം.ആർ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
6. വൈജ്ഞാനികസാഹിത്യം	കുഞ്ഞുകണങ്ങൾക്ക് വസന്തം	പ്രൊഫ. ടി.പ്രദീപ്
7. ജീവചരിത്രം/ആത്മകഥ	അനുഭവങ്ങൾ അനുഭാവങ്ങൾ	ഡോ. പി. കെ. ആർ. വാര്യർ
8. യാത്രാവിവരണം	മരുഭൂമിയുടെ ആത്മകഥ	മുസഫർ അഹമ്മദ്
9. വിവർത്തനം	ആടിന്റെ വിരുന്ന്	ആശാലത
10. ബാലസാഹിത്യം	നടന്നുതീരാത്തവഴികൾ	സുമംഗല
11. ഹാസ്യസാഹിത്യം	ശ്രീഭൂതനാഥവിലാസം	സി. ആർ. ഓമനക്കുട്ടൻ

2010-ലെ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി എൻഡോവ്മെന്റ് അവാർഡുകൾ

1. ഐ.സി. ചാക്കോ അവാർഡ് 2000 രൂപ (ഭാഷശാസ്ത്രം, വ്യാകരണം, ശാസ്ത്രപഠനം)	അദ്ധ്യാനം ഭാഷ വിമോചനം	പി. ശ്രീകുമാർ
2. സി.ബി. കുമാർ അവാർഡ് 3000 രൂപ (ഉപന്യാസം)	ഒരു മതനിരപേക്ഷവാദിയുടെ സ്വതന്ത്രചിന്തകൾ	ഹമീദ് ചേന്ദമംഗലൂർ
3. കെ.ആർ. നമ്പൂതിരി അവാർഡ് 2000 രൂപ (വൈദികസാഹിത്യം)	യജുർവ്വേദ സമീക്ഷ	ഡോ. പി. വി. രാമൻകുട്ടി
4. കനകശ്രീ അവാർഡ് 2000 രൂപ (കവിത)	നിഴൽപ്പുര	സുര്യ ബിനോയ്

40 വാർഷിക റിപ്പോർട്ട്

- | | | |
|--|----------------------------|-------------------------|
| 5. ഗീതാഹിരണ്യൻ
അവാർഡ് 5000 രൂപ
(ചെറുകഥാസമാഹാരം) | സ്വർണ്ണമഹൽ | സുസ്മേച് ചന്ദ്രേന്ദ്രൻ |
| 6. ജി.എൻ.പിള്ള അവാർഡ്
3000 രൂപ (വൈജ്ഞാനികസാഹിത്യം) | ആപേക്ഷികത
യുടെ 100 വർഷം | കെ.ബാബു ജോസഫ് |
| 7. കുറ്റിപ്പുഴ അവാർഡ്
2000 രൂപ (സാഹിത്യ
വിമർശനം) | കക്കാട് കവിയും
കവിതയും | ഡോ. എൻ.എം.
നമ്പൂതിരി |

പുഷ്പജൻ കനാരത്ത്
സെക്രട്ടറി-ഇൻ-ചാർജ്ജ്

* * *